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O tym nie przeczytacie w samorządowej gazetce

Kolejny numer gazety w czwartek - 5 luty

Spotkanie 
z mieszkańcami 
w sprawie 
likwidacji 
szkoły. 
Było gorąco
Remont linii Wrocław 
– Trzebnica. 
Od 1 lutego 
komunikacja 
zastępcza

Na Polnej 

samochody 
tańczą na lodzie

Szczenięta Szczenięta 
na mrozie. na mrozie. 
Dramatyczna Dramatyczna 
interwencja interwencja 
EkostrażyEkostraży 

W czasie ferii dzieci się nudzą - zajęcia w gminach

Jest akt oskarżenia
ByByłe urzędniczki i biznesmen łe urzędniczki i biznesmen 

staną przed sądemstaną przed sądem

Rekordy i wydarzenia. WOŚP zagrała w całym powiecieRekordy i wydarzenia. WOŚP zagrała w całym powiecie

Skup Złomu
Pęgów 

www.zlompegow.pl

603 743 467

NAJLEPSZE CENY
SKUP ZŁOMU PĘGÓW
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� osobowe

� busy osobowe

i dostawcze

� lawety

WYPOŻYCZALNIA 
SAMOCHODÓW

PĘGÓW:

Tel. 600-56-20-36
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  CYTAT TYGODNIA

Stronie 6

LICZBA TYGODNIA

Stronie 5

 28.01.2026 r.

Ceny paliw

Drodzy  Czytelnicy zachęca-
my do wzięcia udziału w naszej 
zabawie „Tortusiowo z NOWą”. 
Co miesiąc rozdajemy jeden 
tort, ufundowany przez Cukier-
nię Beza z Obornik Śl.

Jeżeli chcesz zrobić niespo-
dziankę swoim najbliższym lub 
sobie, weź udział w naszym kon-
kursie, a  Cukiernia Beza przy-
gotuje słodkości specjalnie dla 
Ciebie. 

Zasady są bardzo proste: wy-
tnij zamieszczony w NOWej ga-
zecie trzebnickiej kupon, wpisz 

swoje dane oraz krótko uzasad-
nij, dlaczego właśnie Ty zasługu-
jesz na słodki upominek. Wypeł-
niony kupon przynieś do redak-
cji lub prześlij go pocztą na adres: 
55-100 Trzebnica, ul. Armii Kra-
jowej 2B. Zeskanowany kupon 
możesz również przesłać ma-
ilem: redakcja@nowagazeta.pl

Na koniec miesiąca spośród 
dostarczonych kuponów wybie-
rzemy jeden z  najbardziej prze-
konywującym uzasadnieniem. 
Będzie pysznie. 

*Regulamin konkursu w Redakcji

KONKURS KONKURS KONKURS

Tortusiowo z NOWą

Masz 
temat?

Nie jesteśmy 
obojętni

           693-446-141           693-446-141
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 -„Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Agencję Reklamową NOWa s.c. w Trzebnicy na potrzeby przeprowadzenia konkursu o 

nazwie „Tortusiowo z NOWą” i wydania nagrody, zgodnie  z regulaminem konkursu i przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych 

(tekst jednolity Dz. U. z 2014r., poz. 1182).
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Wierzysz czy nie wierzysz możesz wygrać 
torta z „BEZY”!

KUPON KONKURSOWY
TORTUSIOWO Z „NOWĄ”

Z DRUGIEJ STRONYZ DRUGIEJ STRONY

Dokumenty będą dostępne 
zarówno w formie trady-
cyjnej, wysyłanej pocztą, 

jak i elektronicznej na platformie 
PUE/e-ZUS. Od 4 lutego 2026 roku 
można będzie pobrać swoje dekla-
racje online i w razie potrzeby wy-
drukować je samodzielnie.

– Co roku na przełomie stycz-
nia i  lutego wysyłamy deklaracje 
PIT-40A, PIT-11A i PIT-11 – przy-
pomina Iwona Kowalska-Matis, re-
gionalny rzecznik prasowy ZUS na 
Dolnym Śląsku. – Warto pamiętać, 
że ZUS nie rozlicza nadpłaty po-
datku. Osoby, które mają nadpłatę, 
otrzymają PIT-11A, a  zwrot nad-

płaty podatku nastąpi bezpośrednio 
z urzędu skarbowego w ciągu 45 dni 
od złożenia zeznania. Jeśli świadcze-
niobiorca nie miał innych docho-
dów poza pieniędzmi z ZUS i nie ko-
rzysta z odliczeń, nie musi w ogóle 
składać zeznania PIT-37 lub PIT-36.

Rodzaj deklaracji zależy od ro-
dzaju świadczenia. PIT-40A otrzy-
mają emeryci i  renciści, którzy 
przez cały rok pobierali np. eme-
ryturę lub rentę, a wynik rozlicze-
nia jest zerowy lub wykazuje nie-
dopłatę – kwota zostanie potrącona 
z wypłaty w kwietniu. PIT-11A tra-
�  do osób pobierających świadcze-
nia z  ubezpieczenia społecznego, 
w  tym zasiłki chorobowe, macie-
rzyńskie czy rehabilitacyjne, a tak-
że do emerytów i rencistów z nad-
płatą podatku lub wnioskiem o nie-
sporządzanie rocznego obliczenia 
zaliczki. PIT-11 otrzymają osoby, 
które w  ubiegłym roku pobiera-
ły świadczenia po osobie zmarłej, 
alimenty lub należności na zaspo-
kojenie potrzeb rodziny przy roz-
dzielności majątkowej małżonków.

Deklaracje będą dostępne na 
PUE ZUS, gdzie po zalogowaniu 
można je pobrać i  wydrukować. 

Aby skorzystać z  odliczeń od do-
chodu lub podatku, należy złożyć 
do 30 kwietnia PIT-37 lub PIT-36 
w  urzędzie skarbowym, ponieważ 
odliczenia te nie są uwzględniane 
w automatycznie generowanym ze-
znaniu e-PIT.

Rzeczniczka ZUS przypomina 
również o możliwości przekazania 
1,5 proc. podatku na organizacje 
pożytku publicznego. Jeśli podat-
nik wybiera tę samą organizację co 
w ubiegłym roku, nie trzeba skła-
dać dodatkowych dokumentów. 
Zmiana organizacji wymaga złoże-
nia formularza PIT-OP w urzędzie 
skarbowym.

W przypadku zmiany adre-
su wniosek nadesłany w  trakcie 
przygotowywania deklaracji może 
nie zdążyć dotrzeć na nowy ad-
res. W  takim przypadku od 4 lu-
tego można pobrać PIT z PUE lub 
otrzymać wydruk w placówce ZUS.

ZUS nie rozlicza podatku osób 
mieszkających w państwach, z któ-
rymi Polska ma umowy o unikaniu 
podwójnego opodatkowania, ani 
osób z  nadpłatą podatku – zwrot 
nadpłaty nastąpi bezpośrednio 
z  urzędu skarbowego. Aby otrzy-

mać zwrot na konto bankowe, na-
leży zgłosić numer rachunku w ze-
znaniu podatkowym lub na formu-
larzu ZAP-3. W przeciwnym razie 
zwrot nastąpi przekazem poczto-
wym lub w kasie urzędu, jeśli kwota 
będzie niewielka.

Dla milionów Polaków dekla-
racje PIT z ZUS to ważny element 
corocznych obowiązków podatko-
wych. Dzięki nowoczesnym roz-
wiązaniom elektronicznym proces 
ten staje się prostszy i bardziej do-
stępny, zarówno dla osób starszych, 
jak i tych, którzy preferują korzysta-
nie z usług online.

 opr. red.

W ZUS ruszyła wysyłka deklaracji 
podatkowych PIT za 2025 rok

G Zakład Ubezpieczeń Społecznych rozpoczął wysyłkę deklaracji podatkowych PIT za 2025 rok. Formularze tra� ą do 
osób, które w ubiegłym roku otrzymały z ZUS jakiekolwiek świadczenia, takie jak emerytury, renty czy zasiłki.

N ieoczekiwana choro-
ba, uraz lub zatrucie 
mogą zdarzyć się także 

podczas ferii. Przed wyjazdem 
warto wiedzieć, gdzie szukać 
pomocy medycznej, zwłaszcza 
gdy nasz lekarz POZ jest daleko. 
Planując podróż za granicę, na-
leży pamiętać o zabraniu karty 
EKUZ.

Ferie w kraju Podczas po-
bytu w  Polsce możemy korzy-
stać z  placówek podstawowej 
opieki zdrowotnej (POZ) na te-
renie całego kraju – bez skiero-
wania, a  koszt wizyty pokry-
wa NFZ. Poza godzinami pra-
cy POZ (w dni wolne oraz od 
18.00 do 8.00) pomoc zapew-
nia nocna i  świąteczna opie-
ka zdrowotna. Nie trzeba się 
wcześniej umawiać ani posia-

dać skierowania. W jej ramach 
przysługują porady lekarskie 
(stacjonarne, telefoniczne lub 
w  miejscu pobytu), zabiegi 
pielęgniarskie, e-recepty oraz 
zwolnienia lekarskie. W  na-
głych przypadkach zagrożenia 
zdrowia lub życia należy udać 
się na SOR lub zadzwonić pod 
numer 999 albo 112. Całodo-
bowo działa także bezpłatna in-
folinia NFZ: 800 190 590, gdzie 
uzyskamy informacje o najbliż-
szej pomocy medycznej.

Wyjazd zagraniczny – 
EKUZ Karta EKUZ umoż-
liwia korzystanie z  niezbęd-
nych świadczeń zdrowotnych 
w krajach UE na zasadach obo-
wiązujących obywateli dane-
go państwa, co może wiązać się 
ze współpłaceniem. Szczegó-

ły refundacji warto sprawdzić 
na stronie nfz.gov.pl. Wnio-
sek o EKUZ można złożyć oso-
biście, przez IKP lub pocztą – 
w  pilnych przypadkach karta 
wydawana jest od ręki w  od-
dziale NFZ.

 opr. red. na podstawie 

materiału NFZ

Pomoc medyczna podczas feriiPomoc medyczna podczas ferii

„Temperatura wynosiła minus 11 stopni...
W takich warunkach nie było mowy 

o jakiejkolwiek ochronie przed zimnem, 
zwłaszcza dla kilkutygodniowych szczeniąt”

Czytaj na...

592 718,52 zł
- taką kwotę na „Zdrowe brzusz-
ki naszych dzieci” uzbierały szta-

by WOŚP działające na terenie 
powiatu trzebnickiego

Więcej na...

STACJA PALIW PB 95 ON LPG

Inter Marche 
Trzebnica

5,55 5,79 2,69

Matłok Trzebnica 5,57 5,84 2,71

PKN Orlen Żmigród 
ul. Parkowa 4a 5,19 5,57 2,79

PKN Orlen Oborniki 
Śląskie 5,59 5,96 2,65
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J ak opisała „NOWa”, kilka ty-

godni temu gruchnęła wia-

domość o sprzedaży kolejnej 
działki przy ul. Czereśniowej 
w Trzebnicy. Chodzi o niemal 
2,5 hektarowy teren, na któ-

rym jest boisko do piłki nożnej, 
a także przeniesiony niedawno 
w to miejsce plac zabaw. Zresztą 
został przeniesiony dlatego, że 
wcześniej Marek Długozima 

wystawił na sprzedaż część 
działek z parceli, która zosta-

ła pozyskana z KOWR. Przy-

pomnijmy, że gmina działki 
otrzymała za darmo, pod 
warunkiem, że w ciągu 10 
lat wykorzysta je na budo-

wę w tym m miejscu szkoły, 
przedszkola, hali czy ośrod-

ka zdrowia.

Finalnie okazało się, że przez 
10 lat działki stały puste, a gdy 
kończył się termin, burmistrz na-
gle się opamiętał i na szybko za-
czął na nich budować różne bo-
iska. To nie uchroniło gminy 
przed pozwem ze strony KOWR, 
który domagał się zapłaty ok. 4,5 
mln zł.

Marek Długozima płacić jed-
nak nie chciał, więc sprawa tra�-
ła do sądu. Przegrał w pierwszej 
instancji, ale zamiast zapłacić na-
leżność, złożył apelację, która 
kosztowała gminę około pół mi-
liona złotych. Ostatecznie gmina 
przegrała również w apelacji. Do 
KOWR musiała zapłacić prawie 
6,5 mln zł, bo tyle nazbierało się 
odsetek.

Przed wyborami Marek Dłu-
gozima obiecywał mieszkańcom, 
że pozyskane grunty wykorzysta 
na tereny rekreacyjne. Postawił 
bilbord, gdzie pokazał, jakie in-
westycje będą tam realizowane.

Szybko okazało się, że to tyl-
ko obietnice wyborcze. Dział-
ki zostały podzielone i  powo-
li sprzedawane. Dwie z  dużych 
działek kupili właściciele Inter-
marché w  Trzebnicy i  Oborni-
kach Śl.

Co ważne, zgodnie z obecnie 
obowiązującym planem na dział-
kach można prowadzić usługi 
nieuciążliwe w  tym handel de-
taliczny o  powierzchni sprze-
daży poniżej 400 m2. Zresztą, 
sam włodarz zapewniał wówczas, 

że w  tym miejscu nie powstaną 
markety czy blokowisko.

Tymczasem radni na sesji za-
pytali Długozimę, czy może obie-
cać, że po sprzedaży kolejnej 
działki gmina nie przystąpi do 
zmiany planu. Burmistrz prze-
konywał, że ten teren ma już plan 
i  że może być wykorzystany na 
usługi zdrowotne czy rekreacyj-
ne, ale dopytywany przez rad-

nych, obietnicy nie złożył.
Po sesji wystąpił w  jednej 

z rozgłośni radiowych. Zapytany 
przez dziennikarza o plany zwią-
zane z tą działką odparł:

- W  żadnym wypadku nie 
powstanie tam kolejne blokowi-
sko, ani sklep wielkopowierzchnio-
wy. Tutaj chciałbym mieszkańców 
uspokoić - powiedział Marek Dłu-
gozima i dodał, że po sprzedaży 

nastąpi kolejny demontaż placu 
zabaw, który zostanie przeniesio-
ny w  inne miejsce. No poinfor-
mował jednak ile gmina znowu 
zapłaci za przeniesienie. Potem 
opowiadał jeszcze, że to działanie 
radnych opozycyjnych doprowa-
dziło do tego, że gmina musia-
ła zwracać do KOWR-u 8 mln 
zł (sic!). To oczywiście niepraw-
da, bo to nie radni a  burmistrz 

nie wykonał zadań do których się 
zobowiązał.

Potem przekonywał jeszcze, 
że sprzedaż działek nie zakłóci 
planów jakie są w  stosunku do 
tego terenu.

Tymczasem radni wskazu-
ją, że burmistrzowi nie można 
już wierzyć.  Mówią, że pod pu-
bliczkę składa obietnice, a potem 
ich nie dotrzymuje. I  oni przy-
pominają o  przedwyborczym 
bilbordzie, który dzisiaj jest już 
nieaktualny.

- Szkoła w Masłowie też mia-
ła istnieć, a teraz jego radni podjęli 
uchwałę intencyjną o  jej likwida-
cji. Tyle są warte obietnice burmi-
strza - mówią.

Dowodem na to, że zaufa-
nie do włodarza stracili również 
mieszkańcy jest poniższa rekla-
ma, którą zamówił jeden z miesz-
kańców osiedla. Co ciekawe 
mieszkaniec powiedział nam, że 
reklamy nie chciała przyjąć sa-
morządowa gazetka czyli "Pano-
rama Trzebnicka". Domyślacie 
się dlaczego?

  Daniel Długosz

Mieszkańcy nie wierzą już w obietnice burmistrza
 G Sprawa sprzedaży kolejnej działki rekreacyjnej przy ul. Czereśniowej w Trzebnicy budzi coraz więcej kontrowersji. Radni pytali burmistrza, czy może przysiądz, że po sprzedaży 

nie dojdzie do zmiany planu. Tymczasem mieszkańcy zbierają podpisy pod petycją, w której domagają się, aby włodarz zostawił działkę w spokoju.

Tak rozpoczynały się prace na działkach. Dzisiaj ogromny teren jest już sprzedany, a pod młotek 
idą kolejne działki
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  Interwencja

 NOWA24 
JESTEŚ ŚWIADKIEM WYDARZENIA?

POWIADOM NAS! 

tel. interwencyjny:  693-44-61-41

NA SYGNALE

Chwilę wcześniej jechał 
jeszcze drogą przez gmi-
nę Prusice. Po kilku mi-

nutach siedział już w radiowozie, 
a jego samochód był zabierany na 
strzeżony parking. Wszystko za-
częło się od efektownego, ale nie-
bezpiecznego stylu jazdy, który od 
razu zwrócił uwagę policjantów.

Policjanci natknęli się na 
mazdę poruszającą się w sposób, 
który trudno było uznać za przy-
padkowy. Mundurowi zdecydo-
wali się zatrzymać kierowcę do 
kontroli. Już na początku rozmo-
wy z nim wszystko stało się jasne. 
Od 42-letniego mężczyzny wy-
raźnie czuć było alkohol. Badanie 
alkomatem to potwierdziło – wy-
nik zbliżał się do 1,5 promila. To 
jednak był dopiero początek jego 
problemów.

Sprawdzenie danych w poli-
cyjnych systemach pokazało, że 
kierowca w  ogóle nie powinien 
siedzieć za kierownicą. Nie miał 
uprawnień do prowadzenia po-
jazdów. Chwilę później policjanci 
natra�li na kolejny wątek – przy 

mężczyźnie znaleziono wore-
czek z suszem roślinnym. Wstęp-
ne badanie wskazało, że była to 
marihuana.

42-latek został przewieziony 
do komendy w Trzebnicy, a noc 
spędził w  policyjnym areszcie. 
Samochód, którym jechał, za-
bezpieczono na parkingu strze-
żonym. Sprawa ma swój dalszy 
ciąg, bo lista zarzutów jest długa, 
a konsekwencje mogą okazać się 
bardzo poważne.

Zgodnie z  obowiązującymi 
przepisami za popełnione prze-
stępstwa grozić mu może nawet 
do 3 lat pozbawienia wolności. 
Policjanci przypominają, że każ-
da taka jazda to realne zagrożenie 
– nie tylko dla samego kierowcy, 
ale przede wszystkim dla innych 
uczestników ruchu. Źródło: KPP 
w Trzebnicy.
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Alkohol, brak prawa 
jazdy i narkotyki.  

Ta jazda skończyła się długą listą problemów
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To miała być szybka 
interwencja. Gdy poli-
cjanci pojawili się pod 

wskazanym adresem, kilka 
minut wystarczyło, by stało 
się jasne, że ten dzień zakoń-
czy się dla 28-letniego męż-
czyzny za murami aresztu.

Z uzyskanej informa-
cji wynikało, że w  jednym 
z  mieszkań na terenie gmi-
ny Oborniki Śląskie może 
przebywać osoba, której 
od dawna szukał wymiar 
sprawiedliwości. Policjan-
ci z obornickiego komisaria-
tu pojechali na miejsce. Za-
stali tam 28-letniego męż-
czyznę, mieszkańca nasze-
go powiatu. Nie próbował 
uciekać. Nie było nerwo-
wych scen. Wystarczyło kil-
ka chwil, by potwierdzić jego 
tożsamość i  sprawdzić dane 
w systemach.

Sprawdzenie rozwiało 
wszelkie wątpliwości. Męż-
czyzna był poszukiwany, by 
odbyć karę dwóch lat i czte-
rech miesięcy więzienia. Wy-

rok dotyczył przestępstw 
związanych z  uszkodzeniem 
mienia. Tego wieczoru lista 
jego problemów wyraźnie się 
jednak wydłużyła.

W trakcie dalszych usta-
leń wrócili do wcześniej-
szych zdarzeń z ostatnich ty-
godni. Analiza prowadzo-
nych postępowań połączyła 
28-latka z  kolejnymi czyna-
mi. Chodzi o  trzy kradzie-
że z włamaniem, do których 
doszło w  styczniu na tere-
nie gminy Oborniki Śląskie. 

Każda z nich miała swój ślad. 
Każda prowadziła w to samo 
miejsce.

Mężczyzna usłyszał do-
datkowe zarzuty. Z  komisa-
riatu tra�ł prosto do wro-
cławskiego aresztu, gdzie 
rozpocznie odbywanie wcze-
śniej zasądzonej kary. A  to 
może nie być koniec. Kra-
dzież z  włamaniem to prze-
stępstwo, za które grozi nawet 
do dziesięciu lat więzienia. 
Źródło: KPP w Trzebnicy.
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Tuż przed północą w piątek 
16 stycznia nerwowy ruch 
kierownicą roweru zwró-

cił uwagę patrolu. Funkcjonariu-
sze z komisariatu w Obornikach 
Śl. patrolując miasto zauważyli 
mężczyznę, który na widok ra-
diowozu nagle zmienił kierunek 
jazdy. Kilkadziesiąt sekund póź-
niej było już jasne, że nie zakoń-
czy się na rutynowej kontroli, że 
ta historia dopiero się zaczyna.

Policjanci zatrzymali męż-
czyznę do kontroli. Już pierwsze 
minuty rozmowy i sprawdzania 
bagażu pokazały, że nie jest to 
rutynowe spotkanie. W plecaku 
31-letniego mieszkańca naszego 
powiatu znajdowały się różnego 
rodzaju przedmioty mogące słu-
żyć do popełniania przestępstw, 
a także karty płatnicze, które nie 
należały do niego.

Wkrótce wyszło na jaw, że 
również rower, którym poruszał 
się po mieście, nie był jego własno-
ścią. Mężczyzna przyznał, że jed-
noślad został wcześniej skradzio-
ny na terenie Wrocławia. W  tej 
sytuacji nocna przejażdżka za-
kończyła się dla niego natychmia-
stowym pożegnaniem z wolnością 

i pobytem w policyjnym pomiesz-
czeniu dla osób zatrzymanych.

Na tym jednak sprawa się 
nie zakończyła. Po zatrzymaniu 
mężczyzny policjanci zaczęli łą-
czyć go z  wcześniejszymi spra-
wami prowadzonymi na terenie 
gminy związanymi z  kradzie-
żami. Lista zarzutów zaczęła się 
wydłużać. Ostatecznie mężczy-
zna usłyszał ich jedenaście. Do-
tyczyły zarówno kradzieży, jak 
i kradzieży z włamaniem. Kolej-
nym etapem było przeszukanie 
jego miejsca zamieszkania. Tam 
policjanci odnaleźli i  zabezpie-

czyli skradzione mienie, które 
zostało już przekazane prawowi-
tym właścicielom.

31-latek został doprowa-
dzony do Prokuratury Rejono-
wej w  Trzebnicy, gdzie formal-
nie usłyszał zarzuty. Zastosowa-
no wobec niego dozór policyj-
ny jako środek zapobiegawczy. 
Zgodnie z  przepisami grozi 
mu kara do 10 lat pozbawienia 
wolności. Śledczy podkreśla-
ją, że sprawa nadal ma charak-
ter rozwojowy. Źródło: KPP 
w Trzebnicy.
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Od kradzieży roweru 
do prokuratury
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Chłopak zdążył wsiąść 
do pociągu. Drzwi się 
zamknęły, skład ruszył. 

Wtedy przez szybę zobaczył, że 
zamaskowany mężczyzna odjeż-
dża jego rowerem zostawionym 
na stacji.

Czternastolatek zareagował 
natychmiast. O  zdarzeniu po-
wiadomił policjantów z komisa-
riatu w Obornikach Śląskich. Na 
stację wezwano także jego mat-
kę, która złożyła zawiadomienie 
o  kradzieży. Rower, który jesz-
cze chwilę wcześniej stał na sta-
cji, był już daleko.

Policjanci ruszyli w  teren 
z  opisem sprawcy. Sprawdza-

li okoliczne miejscowości, drogi 
i  ścieżki. Po pewnym czasie za-
uważyli mężczyznę jadącego ro-
werem, który pasował do prze-

kazanego rysopisu. Gdy tylko 
zobaczył oznakowany radiowóz, 
stało się jasne, że nie zamierza się 
zatrzymywać.

Porzucił rower i rzucił się do 
ucieczki pieszo. Po krótkim po-
ścigu został dogoniony. Okaza-
ło się, że to 31-letni mieszkaniec 
naszego powiatu. Jeszcze tego sa-
mego dnia usłyszał zarzut kra-
dzieży. To przestępstwo, za któ-
re grozi kara do pięciu lat wię-
zienia. Skradziony rower wrócił 
do swojego właściciela. Źródło: 
KPP w Trzebnicy.
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Szukany za wyrok, podejrzany Szukany za wyrok, podejrzany 
o kolejne przestępstwao kolejne przestępstwa

Zamaskowany mężczyzna 
odjechał rowerem
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Środki pozyskane 
przez sztaby 
działające na 

terenie powiatu 
trzebnickiego:

Trzebnica 59 269,16
Kuźniczysko 36 963,39
Oborniki Śląskie około 260 

000, w  tym pieniądze zebrane 
w Wiszni Małej 35 767,01 

Żmigród  88 700,13
Prusice 53 406,99
Zawonia 43 006,96
Czeszów 51 371,89
Razem od sztabów działają-

cych na terenie powiatu trzeb-
nickiego do kasy WOŚP wpłynie  
592 718,52 zł. Kwota może być 
jeszcze wyższa bo liczenie trwa. 
Ostateczne wyniki powinny poja-
wić się za kilka dni.  

Dwie orkiestry 
grały w gminie 

Trzebnica
W gminie Trzebnica Orkiestra 

grała w Gminnym Centrum Kultu-
ry. Na scenie wystąpili: Sekcja Mu-
zyczna, 9Waves-Solo Synth Act, 
Zoria Ratz, Luiza Galant, Cluster 
Vibe, Trio Brzydkich, poTrzebni 
Band, a podczas Światełka do Nie-
ba towarzyszyła wszystkim Trzeb-
nicka Orkiestra Dęta, która zagra-
ła Hymn WOŚP. Dzięki 43. kwestu-
jącym wolontariuszom i licytacjom 
udało się zebrać kwotę 44 952,16 zł, 
a  wpłaty do eSkarbonek wyniosły 
14 317 zł, co razem dało 59 269,

Całe przedsięwzięcie mogło 
dojść do skutku dzięki wolontariu-
szom, darczyńcom oraz sponso-
rom. Sztab trzebnicki pracował pod 
kierunkiem szefa Sandry Korczak. 
Dzięki zaangażowaniu wszystkich, 
którzy włączyli się w  przygotowa-
nia konto fundacji zostanie zasilo-
ne sporą kwotą. 

W gminie Trzebnica działał 
jeszcze jeden sztab w Kuźniczysku, 
z siedzibą w Szkole Podstawowej im. 
Świętej Jadwigi Śląskiej. Sztabem 
kierowała Bożena Pieniądz. W pra-
ce na rzecz WOŚP zaangażowani 
są uczniowie, nauczyciele i rodzice. 
Sztab działa w Kuźniczysku od wielu 
lat. W tym roku małe Kuźniczysko 
zebrało na szczytny cel 36 963,39 zł. 

Przejść przez jelito
W Obornikach Śląskich �nał 

Wielkiej Orkiestry Świątecznej Po-
mocy miał wyjątkowo bogaty i róż-
norodny program, rozpisany na 
wiele wydarzeń sportowych, kultu-
ralnych i rodzinnych. Jedną z głów-
nych atrakcji była edukacyjna in-
stalacja jelita grubego, przez którą 
można było przejść, poznając cho-
roby układu pokarmowego. Towa-
rzyszyły jej konsultacje dietetyczne 

oraz przeglądy stomatologiczne.
– O instalację jelita staraliśmy 

się już od października. Ostatecz-
nie tra�ła do nas dosłownie na dwa 
dni przed �nałem i była jedną z tych 
atrakcji, które naprawdę przyciągały 
ludzi przez cały dzień – mówił Ma-
teusz Jaskólski, szef sztabu WOŚP 
w Obornikach Śląskich.

Wydarzenia kulturalne otwo-
rzył spektakl „Mąż i  żona” w  wy-
konaniu Teatru Komedii Do Kwa-
dratu”, który zgromadził kom-
plet publiczności i  przyniósł po-
nad 7 tys. zł dochodu. Na scenie 
pojawiło się wielu lokalnych arty-
stów i  grup. Publiczność oglądała 
m.in. pokaz akrobatyki powietrz-
nej Studia Akrobatyki Point Pla-
ce, w  tym hipnotyzujący występ 
Julii Szymik, prezentacje taneczne 
grup Salsa Cubana, Etiuda oraz Se-
niorita, a także występ Studia Pio-
senki OOK. Ważnym momentem 
był także symboliczny tort przy-
gotowany przez Cukiernię Beza 
państwa Kosowskich, która od lat 
wspiera obornicki �nał WOŚP. 
Nie zabrakło atrakcji dla najmłod-
szych – był miś Bogumiś, alpaki 
oraz przejażdżki kucykiem. Odby-
ła się także Kolorowa Parada Wiel-
kich Serc.

5200 pierogów
Sportowa część �nału objęła 

XIV Bieg „Policz się z  Cukrzycą” 
oraz marsz nordic walking. W wy-
darzeniu wzięło udział około 150 
osób, w  tym uczestnicy spoza re-
gionu. Wśród zapisanych był m.in. 
biegacz z  Warszawy. Odbyły się 
również mecze piłki ręcznej dzieci 
kontra rodzice oraz mecz piłki noż-
nej w kategorii orlik.

W Kinie Astra Obornicki Klub 
Gier Planszowych zaprosił miesz-
kańców do wspólnej gry, a seanse 
�lmowe cieszyły się dużą frekwen-
cją. Po raz pierwszy w �nale uczest-
niczyły także Lasy Państwowe, pro-
wadząc stoisko edukacyjne poświę-
cone zasadom korzystania z lasów 
i  ich darów. – Dużym zaintereso-
waniem cieszyły się także warszta-
ty plastyczne dla dzieci oraz kier-
masz ciast.

– Mieliśmy ponad 200 porcji 
ciast i około 5200 pierogów. Wszyst-
ko zniknęło jeszcze przed godzi-
ną 14.00 – podkreślał Mateusz 
Jaskólski.

Wieczorem na zakończe-
nie �nału zagrała Gminna Orkie-
stra Dęta z Wiszni Małej. Szef szta-
bu zaznaczył, że od lat obowiązu-
je ta sama zasada – wszyscy artyści 
w ramach �nału orkiestry występu-
ją w Obornikach Śl. charytatywnie, 
bez honorariów.

Ponad 115 par wzięło udział 
w  ogólnopolskie bicie rekordu 
w grupowym tańcu poloneza, któ-
ry przeszedł ulicą Dworcową – 
z  Obornickiego Ośrodka Kultury 

do dworca PKP i z powrotem. Po 
nim przyszedł czas na Światełko do 
Nieba – efektowny pokaz sztucz-
ni ogni.

W tegorocznym �nale kwe-
stowało 155 wolontariuszy, najwię-
cej w historii obornickiego sztabu. 
Ostateczny wynik zbiórki nie jest 
jeszcze znany.

– Mamy dużo waluty obcej 
i precjozów przeznaczonych do prze-
topienia na złote serduszka. Myślę, 
że około 16 lutego będziemy znali 
pełną kwotę. Już teraz jednak wiemy, 
że pod względem gotówki był to re-
kordowy �nał – oznajmił Mateusz 
Jaskólski.

Zaangażowanie 
sztabu

W Żmigrodzie �nał Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomo-
cy miał wiele odsłon i był obecny 
w  różnych punktach miasta. Od 
sportu i motoryzacji, przez muzy-
kę, po rodzinne wydarzenia, któ-
re przyciągały mieszkańców przez 
cały weekend. Na stadionie lekko-
atletycznym kręcono kilometry na 
bieżni w akcji „Biegnij z Markus Sa-
jewicz”. W sumie 171 osób pokona-
ło 1398 kilometrów, co przełożyło 
się na 6991 okrążeń. Zebrane w ten 
sposób środki tra�ły już na konto 
WOŚP.

Na terenie starego PKS-u od-
bywały się pokazy dri�u przygo-
towane przez Dri� Day Żmigród, 
którym towarzyszył zlot aut zabyt-
kowych. Nie brakowało też propo-
zycji dla najmłodszych i rodzin. Był 
turniej żaków MKS Piast Żmigród, 
wspólne bieganie i  marsz nordic 
walking, zajęcia �tness, turniej dar-
ta, a  także koncerty zespołów Su-
chy Pion, Trach N’ Berg i Adrena-
lina. Już w piątek 23 stycznia mu-
zyczny klimat �nału wprowadził 
nastrojowy koncert Marty Lenart 
i Mirosława Cudaka w Art&Kultu-
ra Cafe. Nowością były zawody mo-
tocrossowe dla dzieci i  dorosłych. 
W  poprzednim roku ograniczały 
się do pokazów, tym razem poja-
wiła się już sportowa rywalizacja na 
pitbike’ach.

– Od 11 lat jestem szefem sztabu 
i jeszcze nigdy wszystko nie przebie-
gło tak spokojnie, tak dograne. Każ-
dy w sztabie miał swoje zadanie, od-
powiadał za konkretne i  ich zaan-
gażowanie było widać na każdym 
etapie. To mi naprawdę bardzo za-
imponowało – podkreślał w rozmo-

wie z nami Grzegorz Paryna.

Rekordowa orkiestra 
w Żmigrodzie

Jednym z  najmocniejszych 
punktów programu okazały się wy-
darzenia motoryzacyjne. Załoga 
Dri� Day Żmigród zrobiła przed-
mioty wykonane z części samocho-
dowych, takie jak lampy czy zegary, 
które tra�ły na licytacje. Z samych 
rajdów samochodowych do puszek 
tra�ło 35 tys. zł, czyli wyraźnie wię-
cej niż rok wcześniej, gdy było to 22 
tys. zł. Do tego wieczorem dorzucili 
jeszcze 4 tys. zł do eSkarbonki.

Zmiany w  formule zbiórki 
przyniosły widoczny efekt. Zamiast 
klasycznych licytacji postawiono 
na loterię fantową trwającą przez 
cały dzień. Losy można było kupo-
wać na bieżąco, a nagrody pocho-
dziły od lokalnych sponsorów.

– Loteria sprawdziła się bar-
dzo dobrze. Dużo osób mogło 
wziąć udział i  faktycznie coś wy-
grać, a wszystkie fanty tra�ły w ręce 
uczestników podczas losowań mię-
dzy koncertami w niedzielę w domu 
kultury – stwierdził szef sztabu.

Zbiórka została już rozliczo-
na w Banku Spółdzielczym w Żmi-
grodzie, który po raz kolejny był 
głównym sponsorem sztabu i  po-
krył koszty organizacyjne. Z  sa-
mych puszek zebrano 88,7 tys. zł, 
co oznacza nowy rekord miasta.

– W tamtym roku było 82 ty-
siące. Teraz już mamy więcej, a doj-
dą jeszcze środki z eSkarbonek wo-
lontariuszy. To oznacza, że po raz 
pierwszy w  Żmigrodzie bardzo re-
alne jest przekroczenie granicy 100 
tysięcy złotych – zaznaczył Grze-
gorz Paryna, dodając, że ostatecz-
na kwota będzie znana w  najbliż-
szych dniach.

Nowe pomysły 
i duże serca

W Wiszni Małej �nał WOŚPo-
mocy miał wyraźnie rodzinny cha-
rakter i  łączył sceniczne wydarze-
nia z  aktywnościami sportowymi 
oraz wspólnym spędzaniem czasu. 
Na scenie pojawili się muzycy i ar-
tyści z gminy. Publiczność ogląda-
ła koncert Gminnej Orkiestry Dę-
tej z Wiszni Małej, występ zespołu 
ludowego Baryczanie z  Machnic, 
prezentacje uczniów szkół pod-
stawowych, pokaz mażoretek oraz 
występ Szkoły Gitarowej OKSiR. 
Program uzupełnił koncert Anny 
Wojtas-Gaweł.

Równolegle odbywały się 
warsztaty Akademii Zaradności 
dla dzieci. Uczestnicy mogli budo-
wać kreatywne konstrukcje, uczyć 
się podstaw przedsiębiorczości, 
negocjacji i  barteru, a  także pro-
gramować roboty z klocków Lego. 
Tegoroczny �nał został rozsze-
rzony o  nowy element. W  godzi-

nach porannych i  przedpołudnio-
wych część wydarzeń przeniosła się 
do hali sportowej i  sal szkolnych, 
gdzie zorganizowano rodzinny 
turniej piłki siatkowej. Była to no-
wość w programie WOŚP w Wisz-
ni Małej.

– Zdecydowaliśmy się w  tym 
roku na trochę inną formułę. Chcie-
liśmy poszerzyć ofertę i zapropono-
wać coś także osobom, które lubią 
aktywność sportową. Stąd rodzinny 
turniej siatkówki, którego wcześniej 
u nas nie było – powiedziała nam 
Renata Cybulska–Kaczałko, dyrek-
tor Ośrodka Kultury Sportu i  Re-
kreacji w Wiszni Małej.

Bogata pula fantów
Ważnym elementem �na-

łu była integracja mieszkańców. 
Na zewnątrz zorganizowano dwa 
ogniska z  wspólnym pieczeniem 
kiełbasek. Jak co roku przygotowa-
no także poczęstunek, w tym żurek 
oksirowski, który stał się już lokal-
ną tradycją. Do akcji włączyło się 
Koło Gospodyń Wiejskich „Ligo-
cianki”, które przygotowało ciasta, 
a wśród atrakcji dla najmłodszych 
znalazła się m.in. fontanna czekola-
dowa z owocami.

– Wszystko, co tra�ło na licy-
tacje, pochodziło od mieszkańców. 
W  większości były to rzeczy wyko-
nane własnoręcznie: obrazy, biżute-
ria, domowe wypieki. Były też bar-
dzo atrakcyjne vouchery, na przy-
kład na przeglądy samochodowe, 
przejażdżki quadem, masaże czy po-
byty w apartamentach w górach lub 
nad morzem. Zainteresowanie było 
tak duże, że nie zdążyliśmy wszyst-
kiego wylicytować – oznajmiła Re-
nata Cybulska–Kaczałko.

Przedmioty, które pozostały 
po licytacjach, można było nabyć 
w sklepiku, wrzucając datki do pu-
szek. Wśród voucherów znalazły 
się także zaproszenia do lokalnych 
sadowników, uprawniające do od-
bioru owoców w sezonie, oraz pro-
pozycje wypieków przygotowywa-
nych przez Koło Gospodyń Wiej-
skich w wybranym terminie.

Prusice dla WOŚP
Sztab w Prusicach poinformo-

wał, że zebrana kwota to 53 406,99 
zł, ale wszyscy zaangażowani bar-
dzo starali się, aby podczas �na-
łowej niedzieli każdy mieszkaniec 
znalazł coś dla siebie. Grupa mor-
sujących spotkała się na wośpo-
wym morsowaniu na stawie w Ra-
szowicach, a  zwolennicy sportów 
motorowych udali się do Skokowej 
na wrak race. Zainteresowani spor-
tem obserwowali rywalizację piłka-
rzy podczas halowego turnieju pił-
karskiego. Klub Strzelecki „Wilk” 
zaprosił mieszkańców na trening 
strzelecki, podczas którego można 

było zobaczyć wystawę broni oraz 
poćwiczyć na strzelnicach: pneu-
matycznej oraz laserowej. Podczas 
�nału w sali GOKiS działała rów-
nież również rejestracja DKMS 
(międzynarodowa organizacja 
non-pro�t działająca jako najwięk-
szy na świecie Ośrodek Dawców 
Szpiku i Krwiotwórczych Komórek 
Macierzystych). Spragnieni wrażeń 
artystycznych mogli zobaczyć i wy-
słuchać występów artystycznych 
zuchów z 23 GZ Ogniste Chochli-
ki, pierwszoklasistów z SP w Pru-
sicach i  uczestniczek sekcji śpie-
wu. Po południu odbyły się kon-
certy - na scenie zaśpiewały Izabe-
la Możdżeń i  Ada Maksymowicz. 
Obie wokalistki wystąpiły ze swo-
imi zespołami. 

Finał WOŚP w Prusicach przy-
gotowany został dzięki zaangażo-
waniu sztabu, którym kierowała Jo-
anna Sroga, wolontariuszy i wszyst-
kich tych, którzy wierzą w  Wiel-
ką Orkiestrę Świątecznej Pomocy 
i chcą pomagać wszystkim, którzy 
tej pomocy potrzebują.

Zawonia i Czeszów 
grają od lat

W gminie Zawonia na rzecz 
WOŚP od lat działają dwa sztaby, 
z  siedzibami w  Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym w  Zawoni (szef 
Marta Stempień-Kobylarz) i Szko-
le Podstawowej w Czeszowie ( szef 
Alicja Kulik). Finały przygotowy-
wane są zawsze z  dużym rozma-
chem, a  w programach artystycz-
nych występują lokalne, i nie tylko 
lokalne, talenty. W dniu �nału wo-
lontariusze wyruszają z  puszkami 
i potra�ą zmotywować darczyńców 
do hojności. 

Tegoroczny �nał w  Zawoni 
przyniósł  43 006,96 zł. W progra-
mie artystycznym wystąpili ucznio-
wie z ZSP. Główną atrakcją był kon-
cert zespołu PoTrzebni Band. Nie 
zabrakło również tradycyjnego 
światełka do nieba. W hali sporto-
wej, w której odbywały się �nałowe 
koncerty działała kawiarenka i stre-
fa rozrywki dla dzieci. Tam również 
można było wziąć udział w fanto-
wej Aukcji dobra, a wieczorem od-
była się licytacja. 

Sztab w  Czeszowie zapropo-
nował mieszkańcom pokazy: ta-
ekwondo, chearleederek i �reshow 
Rago Show. Była również prezen-
tacja pierwszej pomocy przedme-
dycznej. W  programie artystycz-
nym wystąpili uczniowie ze Szko-
ły Podstawowej oraz zespół George 
Dyer & Rafał Biłas. Podczas wy-
stępów można było napić się kawy 
i  herbaty oraz zjeść słodki przy-
smak, a w porze obiadowej propo-
nowano dania, których sprzedaż 
również zasiliła szczytny cel. Sztab 
w Czeszowie dołożył do kasy fun-
dacji 51 371,89 zł.

  TM i MS

Wydarzenia i rekordowy wynik. WOŚP zagrała w całym powiecieWydarzenia i rekordowy wynik. WOŚP zagrała w całym powiecie
 G Celem 34. Finału WOŚP było zebranie środków na diagnostykę i leczenie chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Orkiestra grała pod hasłem: „Zdrowe brzuszki 

naszych dzieci”.  Sztaby WOŚP działające w powiecie trzebnickim zebrały niebagatelną kwotę ponad pół miliona złotych. To jeszcze nie jest ostateczny wynik, bo liczenie trwa. 
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J
ak relacjonowali wolontariu-
sze, o sytuacji dowiedzieli się 
dzięki zgłoszeniu dotyczącym 

dwóch psów przetrzymywanych 
w kojcu na mrozie. Zjawili się 
na posesji w sobotę 10 stycznia 
o godz. 18. Kluczowy moment 
nastąpił wtedy, gdy zza budynku 
wybiegł trzeci pies i zaprowadził 
inspektorów na tył posesji. Tam 
znajdowała się prowizoryczna 
buda, a w niej szczenięta, które 
– jak opisują wolontariusze – do-
słownie wysypywały się na śnieg.

– Temperatura wynosiła mi-
nus 11 stopni, ale odczuwalna 
była na poziomie około minus 16 
– powiedziała nam Marta Zien-
kiewicz-Barańska, wolontariusz-
ka Ekostraży.

– W takich warunkach nie 
było mowy o jakiejkolwiek ochro-
nie przed zimnem, zwłaszcza dla 
kilkutygodniowych szczeniąt.

Zniszczył kojec
Interwencja nie przebiegała 

spokojnie. Gdy przybyli wolon-
tariusze wraz z policją, w domu 
paliło się światło, ale nikt nie 
otwierał drzwi. Jak się okaza-
ło, w  budynku przebywało sa-
motnie dziecko, pozostawione 
bez opieki dorosłych, którzy byli 

u  sąsiadów. Jak przekazała nam 
przedstawicielka Ekostraży, pili 
tam alkohol. Nie przeprowadzo-
no jednak żadnych badań ani 
czynności mających na celu usta-
lenie stanu ich trzeźwości. Jak 
przekazała nam podkomisarz 
Daria Szydłowska, rzecznicz-
ka Komendy Powiatowej Poli-
cji w Trzebnicy, funkcjonariusze 
nie stwierdzili, aby dziecko było 
w  sytuacji zagrażającej zdrowiu 
lub bezpieczeństwu. W związku 
z  tym nie podjęli działań w  za-
kresie spraw rodzinnych. Przed-
miotem ich interwencji była asy-
sta dla wolontariuszy.

Gdy właściciele psów poja-
wili się na posesji, jeden z męż-
czyzn zachowywał się agresyw-
nie. Wyśmiewał interwencję, 
prowokował wolontariuszy i po-
licjantów. Dwa psy przetrzymy-
wane były w kojcu, który – jak re-
lacjonują wolontariusze – praw-
dopodobnie od dawna nie był 
otwierany, bowiem właścicie-
le mieli problem z otworzeniem. 
W  końcu mężczyzna zniszczył 
kojec, celowo doprowadzając 
do ucieczki jednego z psów. Po-
tem blokował możliwość wyjaz-
du z posesji.

– Ten pies prawdopodob-
nie nigdy nie wychodził z  koj-

ca. Był zupełnie dziki, nie po-
tra�ł chodzić na smyczy. Uciekł 
podczas interwencji i  nie uda-
ło się go zabrać. Dostaliśmy jed-
nak zgłoszenie, że wrócił i znów 
został zamknięty, dlatego bę-
dziemy tam wracać i kontynu-
ować działania – opisywała 
wolontariuszka.

Psy były 
wygłodzone

Na miejscu pojawiła się 
również kobieta, przedstawia-
jąca się jako właścicielka zwie-
rząt. Padały wyzwiska i oskar-
żenia, że wolontariusze chcą 

zniszczyć jej życie. Twierdzi-
ła, że te psy kocha. Jak podkre-
ślają przedstawiciele Ekostra-
ży, zwierzęta nie miały jednak 
zapewnionego stałego dostępu 
do wody, były przetrzymywane 
na mrozie i wygłodzone.

Zabezpieczone psy tra�ły 
pod opiekę organizacji. Doro-
słe zwierzęta były wychudzone, 
zapchlone i silnie zarobaczone, 
u jednego stwierdzono tasiem-
ca. Szczenięta były wyziębio-
ne i przerażone. Matka, mimo 
własnego złego stanu, czule zaj-
mowała się młodymi i nadal je 
karmiła.

– Dziś wszystkie są w  cie-
płym miejscu, przechodzą dia-

gnostykę i leczenie – powiedzia-
ła nam Marta Zienkiewicz-Ba-
rańska. W  rozmowie wolon-
tariuszka zwróciła uwagę, że 
prawo nie wskazuje konkret-
nej minimalnej temperatury, 
w  jakiej pies może przebywać, 
ale jasno określa obowiązek za-
pewnienia mu ochrony przed 
warunkami atmosferycznymi.

– To zawsze muszą być wa-
runki dostosowane do potrzeb 
zwierzęcia. Kilkutygodniowe 
szczenięta absolutnie nie po-
winny przebywać na mrozie 
– podkreślała.

Oburzenie i słowa 
wsparcia

Stowarzyszenie Ochrony 
Zwierząt Ekostraż zapowiedzia-
ło złożenie zawiadomienia o po-
dejrzeniu popełnienia przestęp-
stwa. Dla organizacji, która dzia-
ła nieprzerwanie od 2009 roku, 
podobne interwencje są częścią 
codziennej pracy. Ekostraż jest 
organizacją pożytku publiczne-
go i ośrodkiem rehabilitacji ma-
łych zwierząt chronionych. Po-
maga zwierzętom domowym, 
dzikim i  wolnobytującym. Wo-
lontariusze interweniują w sytu-
acjach zagrożenia zdrowia i ży-

cia zwierząt, prowadzą lecze-
nie, szukają nowych domów lub 
przygotowują zwierzęta do po-
wrotu na wolność.

Opis interwencji wywołał la-
winę komentarzy w internecie.

– Kocham was za tę akcję, 
płakać się chce – napisała jedna 
z internautek. Inni pytali

– Kiedy skończy się wreszcie 
traktowanie zwierząt jak śmieci?

W komentarzach pojawia-
ły się również ostrzejsze głosy, 
w których użytkownicy nie kry-
li oburzenia warunkami, w  ja-
kich przetrzymywano psy i bez-
radności wobec kolejnych po-
dobnych historii. Obok nich nie 
brakowało też prostych słów 
wdzięczności za uratowanie 
zwierząt.

Sprawa z  Wiszni Małej po-
kazuje, że interwencje dotyczą-
ce zwierząt wciąż bywają drama-
tyczne i  skomplikowane, a  ich 
�nał często zależy od szybkiej 
reakcji świadków oraz determi-
nacji wolontariuszy. Dla urato-
wanych w  Wiszni Małej psów 
najważniejsze jest jednak to, że 
najgorsze chwile mają już za 
sobą.

  Tomek Nawrot

Szczenięta na mrozie. Dramatyczna interwencja Ekostraży
 G W Wiszni Małej, przy mrozie sięgającym kilkunastu stopni poniżej zera, w rozpadającej się, nieocieplonej budzie ukrytej na tyłach posesji, znajdowały się kilkutygodniowe psy. 

Trzęsły się z zimna, próbując ogrzać, tuląc się do siebie. Interwencję przeprowadziło Stowarzyszenie Ochrony Zwierząt Ekostraż, działając przy asyście policji.
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P
o długim wyłączeniu linię 
kolejową z Wrocławia do 
Trzebnicy uruchomiono 

w 2009 r. Stało się to dzięki stara-
niom wielu osób, którym zależa-
ło na tej reaktywacji. Ostatecznie 
pasażerowie zyskali dobre połą-
czenie. W tym czasie przeprowa-
dzane były kilkakrotnie drobniej-
sze modernizacje, ale od 16 lat 
wiadomo było, ze potrzebny jest 
porządny remont. 

Ten moment nadszedł i 1 lu-
tego rusza wyczekiwany remont 
linii kolejowej na odcinku Wro-
cław Zakrzów - Trzebnica. Pa-
sażerowie muszą uzbroić się 
w cierpliwość, bo zgodnie z pla-
nem utrudnienia potrwają do 
czerwca. W  czasie remontu na 
odcinku od Zakrzowa do Trzeb-
nicy będzie kursowała zastępcza 
komunikacja autobusowa. Auto-
busy pojadą trasami, po których 
kursują szynobusy. 

Koleje Dolnośląskie poin-
formowały, że zamiast 16 par 
pociągów dziennie na trasę ru-
szą autobusy w  ponad 80 kur-
sach, obsługując pasażerów nie-

rzadko w  parach lub trójkami. 
W dni robocze pokonają ponad 
1820 km, co równa się dystan-
sowi z  Trzebnicy do włoskiego 
Neapolu.

Łącznie na czas remontu au-
tobusy pokonają ponad 210 tys. 
km, co odpowiada ponad pięciu 
obwodom kuli ziemskiej. Prze-
targ na obsługę większości po-
łączeń wygrała wrocławska �r-
ma Polbus.

Pasażerowie nie powin-
ni się więc martwić, bo na pew-
no dojadą do celu. Rozkłady jaz-
dy opublikowano już na stronie 
internetowej Kolei Dolnoślą-
skich w  zakładce rozkłady jaz-
dy. Zresztą komunikacja zastęp-
cza na tej trasie funkcjonowała 
w ciągu ostatnich kilku lat i  je-
dyną niedogodnością była prze-
siadka z autobusu do pociągu.   

Organizacja 
komunikacji 
zastępczej

Od początku lutego do 
Trzebnicy Koleje Dolnoślą-
skie ruszą autobusami w  rela-
cji z Wrocławia Zakrzowa - sta-
cji kolejowej położonej kilo-
metr od stacji Wrocław Psie 
Pole. Wszystko po to, by wymia-
na pasażerska między pociągiem 
a autobusem wymagała jak naj-
mniejszego dystansu do pokona-
nia dla podróżnych.

Jadąc jednak z Trzebnicy do 
Wrocławia niektórymi połącze-
niami będziemy mogli skorzy-
stać z  dwóch stacji kolejowych 

- zarówno Zakrzowa, jak i Psie-
go Pola.

Każdy autobus kursujący 
na tej linii będzie mieć wyraźną 
tablicę z nazwą stacji docelowej 
(tak samo jak pociąg), autobu-
sy pomijające przystanki mię-
dzy Wrocławiem Zakrzowem 
a Trzebnicą będą miały ponad-
to adnotację „bezpośrednio”.

KURSY AUTOBUSÓW
Autobusy będą kursować 

w  relacji Wrocław – Trzebnica 
– Wrocław w trzech wariantach:

• Bezpośrednio

Wrocław Zakrzów →  
Trzebnica

Trzebnica → Wrocław Za-
krzów / Wrocław Psie Pole 
(oznaczenie „bezpośrednio” na 
tablicach kierunkowych)

• Ze wszystkimi przystanka-
mi pośrednimi:
Wrocław Pawłowice
Ramiszów
Pasikurowice
Siedlec Trzebnicki
Brochocin Trzebnicki

• Relacja lokalna:
Siedlec Trzebnicki → Pier-

woszów Miłocin (osobny pojazd 
skomunikowany z  autobusami 
w  Siedlcach Trzebnickich – ze 
względu na układ dróg)

Ważne 
informacje 

organizacyjne
Wymiana pasażerska mię-

dzy pociągami a autobusami od-
bywać się będzie głównie na sta-
cji Wrocław Zakrzów (ok. 1 km 
od stacji Wrocław Psie Pole).

W kierunku Wrocławia 
część kursów obsłuży zarówno 
Zakrzów, jak i Psie Pole.

Autobusy jadące do Wrocła-
wia Psiego Pola zakończą bieg 
przed budynkiem dworca.

Wszystkie pojazdy będą 
oznaczone nazwą stacji docelo-
wej, analogicznie jak pociągi.

Rozkłady jazdy
Rozkłady autobusów są sko-

ordynowane z pociągami zatrzy-
mującymi się na stacjach Wro-
cław Psie Pole i  Wrocław Za-
krzów. Aktualne godziny odjaz-
dów dostępne są:

* na stronie kolejedolnosla-
skie.pl,

* w aplikacji Koleo,
* na Portalu Pasażera.
Komunikacja zastępcza bę-

dzie funkcjonować na wskaza-
nych odcinkach od 1 lutego do 
13 czerwca 2026 r.

  opr. red na podstawie 

materiału prasowego KD

Remont linii Wrocław – Trzebnica. Od 1 lutego komunikacja zastępcza
 G Od 1 lutego do 13 czerwca prowadzone będą prace remontowe na linii kolejowej między Wrocławiem Zakrzowem / Psim Polem a Trzebnicą. W tym okresie ruch pociągów na tym 

odcinku zostanie wstrzymany, a połączenia będą realizowane komunikacją zastępczą autobusową.

Zastępcza komunikacja autobusowa KD
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  Interwencja  NOWA24 JESTEŚ ŚWIADKIEM WYDARZENIA? POWIADOM NAS! Z Gminy 
Trzebnica...

AKTUALNOŚCI

Mieszkańcy od dłuż-
szego czasu skarżą 
się, że pomimo wie-

lokrotnych zgłoszeń awarii 
do Gminy Trzebnica oraz do 
GZGK Trzebnica-Ergo, pro-
blem nie został rozwiązany. Ze 
skarpy w rejonie ulicy Polnej 
nieustannie wypływa woda, 
która spływa bezpośrednio na 
jezdnię, powodując jej zalewa-
nie. Przejazd tym odcinkiem 
drogi jest bardzo utrudniony, 
szczególnie dla samochodów 
osobowych, ale także dla pie-
szych idących z ul. Wiosennej, 
którzy zmuszeni są omijać roz-
lewisko.

Sytuacja staje się jesz-
cze bardziej niebezpieczna 
w  okresie zimowym. Obecna 

zima jest mroźna, a wypływa-
jąca woda zamarzła, tworząc 
na jezdni grubą warstwę lodu. 
Ulica Polna w tym miejscu za-
mieniła się w prawdziwe lodo-
wisko. Istnieje realne zagro-

żenie poślizgu zarówno po-
jazdów, jak i  pieszych. W  ta-
kich warunkach bardzo łatwo 
o  wypadek, a  konsekwencje 
mogą być poważne. Miesz-
kańcy proszą o  pilną inter-
wencję odpowiednich służb, 
zanim dojdzie do nieszczęścia.

Do Urzędu Miejskiego 
w  Trzebnicy i  GZGK Trzeb-
nica - Ergo wysłaliśmy dwa 
pytania:

„1. Dlaczego awaria nie 
została usunięta, pomimo że, 
jak twierdzą nasi Czytelnicy, 
była wielokrotnie zgłaszana?

2. Kto będzie odpowie-
dzialny za ewentualne wy-
padki, do których dojdzie 
w  związku z  wyciekiem 
wody?”

Tego samego wieczoru 
na ul. Polnej pojawiła się eki-
pa. Widocznie usilne stara-
nia mieszkańców i  naszej re-
dakcji ostatecznie przyniosły 
rezultat.  

Następnego dnia otrzy-
maliśmy również odpowiedź 
Gminnego Zakładu Gospo-
darki Komunalnej TRZEBNI-
CA-ERGO Sp. z o.o. W imie-
niu spółki odpowiedzi udzie-
liła Magdalena Świerczek:

„Działając w  imieniu 
Gminnego Zakładu Gospo-
darki Komunalnej TRZEB-
NICA – ERGO Sp. z  o.o., 
w odpowiedzi na Pani wnio-
sek o  udostępnienie in-
formacji publicznej z  dnia 
26.01.2026 r. informuję, że 
zadane pytania nie odnoszą 
się do faktów, a  informacja 
o  motywach działania („dla-

czego”), ocenach czy o ewen-
tualnych przyszłych zdarze-
niach („kto będzie odpowie-
dzialny”) nie stanowi infor-
macji publicznej.

 Jednocześnie informu-
ję, że Spółka nie potwierdzi-
ła występowania awarii sieci 
wodociągowej lub kanaliza-
cyjnej przy ul. Polnej w Trzeb-
nicy. Wyciek ze skarpy nie jest 
równomierny, a  ponadto nie 
stwierdzono zwiększonej po-
daży wody dla tego rejonu – 
co mogłoby sugerować istnie-
nie takiej awarii.”

Na Polnej samochody tańczą na lodzie
 G Nasi Czytelnicy mieszkający na osiedlach zlokalizowanych w okolicy ul. Polnej w Trzebnicy zgłosili, że ze 

skarpy sączy się woda. Co ciekawe, Gmina o tym wie, ale dotychczas, pomimo że awaria istnieje od kilku 
lat, nie naprawiono uszkodzenia. Strumyczki wody płyną sobie jezdnią i stwarzają zagrożenie dla ruchu, 
który jest tam w końcu niemały. 
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U szkodzona przednia 
szyba rzucała się w oczy. 
Była druga w nocy, gdy 

na jednej z ulic Trzebnicy ford 
sunął przez miasto. Ten widok 
skłonił patrol do zatrzymania 
auta i sprawdzenia, kto siedzi za 
kierownicą.

Za kierownicą siedział 
55-letni mieszkaniec naszego 
powiatu. Już pierwsze zdania 
wypowiedziane przez kierowcę 
były bardzo wymowne. W  po-
wietrzu unosił się wyraźny za-
pach alkoholu. Badanie tylko to 
potwierdziło – alkomat pokazał 
0,80 promila.

To jednak nie był koniec 
problemów mężczyzny. Gdy po-
licjanci sięgnęli po dane z syste-
mu, stało się jasne, że w ogóle nie 
powinien prowadzić samocho-
du. Nie miał uprawnień do kie-

rowania pojazdami. Innymi sło-
wy – nie tylko pił, ale też wsiadł 
za kierownicę bez prawa jazdy.

Kierowca pożegnał się z do-
kumentami auta ze względu na 
uszkodzoną szybę. Samochód 
tra�ł na lawetę i został odholo-

wany na parking strzeżony. Po-
stępowanie jest w  toku, a męż-
czyzna będzie musiał wytłuma-
czyć się ze swoich decyzji. Źró-
dło: KPP w Trzebnicy.
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Telefon zadzwonił niespodzie-
wanie i od pierwszych słów 
budził niepokój. Rozmówca 

mówił pewnie, rzeczowo, bez waha-
nia. Przedstawił się jako pracownik 
banku i przekonywał, że na koncie 
właśnie dzieje się coś złego. Cho-
dziło o rzekome wnioski kredyto-
we, które miały zostać złożone bez 
wiedzy właściciela rachunku. Trzeba 
było działać natychmiast.

Mieszkaniec naszego powiatu 
usłyszał, że jedynym sposobem na 
zabezpieczenie pieniędzy jest szyb-
ki przelew na tzw. konto technicz-
ne. Oszust zapewniał, że to stan-
dardowa procedura, a  za chwilę 
skontaktuje się kolejna osoba, któ-
ra krok po kroku przeprowadzi go 
przez cały proces. Presja czasu ro-
sła, a  w tle pojawiało się widmo 
utraty oszczędności.

Po chwili telefon rzeczywi-
ście zadzwonił ponownie. Po-
tem jeszcze raz. I kolejny. Połącze-
nia przychodziły z  różnych nu-
merów, co tylko utwierdzało męż-
czyznę w  przekonaniu, że sprawa 

jest poważna i że ma do czynienia 
z  profesjonalnym zespołem ban-
ku. Wykonywał kolejne polece-
nia, potwierdzał operacje, zatwier-
dzał przelewy. Wszystko odbywa-
ło się szybko, bez czasu na spokojne 
zastanowienie.

Dopiero gdy emocje opa-
dły, stało się jasne, że zamiast rato-
wać swoje pieniądze, przekazał je 
przestępcom. W wyniku fałszywej 
„procedury bezpieczeństwa” stra-
cił ponad 47 tysięcy złotych. Zgłosił 
się do Komendy Powiatowej Policji 
w Trzebnicy, gdy zorientował się, że 
padł o�arą oszustwa i  że żadnego 
zagrożenia ze strony banku nigdy 
nie było. Źródło: KPP w Trzebnicy.

  TN

Myślał, że ratuje 
oszczędności
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Kolędy 
i pastorałki 
w GCKIS

W czwartek 15 stycznia 
w  Gminnym Centrum Kultu-
ry i  Sztuki w  Trzebnicy miał 
miejsce coroczny Koncert Ko-
lęd i  Pastorałek w  wykonaniu 
uczniów i  pedagogów Gmin-
nej Szkoły Muzycznej I  stop-
nia im. prof. Edmunda Kajda-
sza. Otulona magiczną świą-
teczną atmosferą Bożego Naro-
dzenia, publiczność wysłuchała 
bogatego repertuaru. Na scenie 
wystąpili: orkiestra dęta, zespo-
ły skrzypcowe, wokalne, akor-
deonowe, gitarowe, chór „Can-
tores Minores” oraz młodzi 
soliści.

„Aleja sztuki” 
w Trzebnicy
W poniedziałek w  Galerii 

Trzebnickiej odbył się werni-
saż wystawy grupy „Aleja Sztu-
ki”, dolnośląskich artystów, któ-
rzy od 2021 roku rozwijają ideę 
sztuki dostępnej, bliskiej lu-
dziom i  obecnej w  przestrzeni 
publicznej. 

Zmiana 
w sposobie 

doręczania decyzji

Następuje zmiana w  spo-
sobie doręczania decyzji po-
datkowych. Główną formą 
przekazywania dokumen-
tów stają się e-Doręczenia, 
zgodnie z  obowiązującymi 
przepisami o  doręczeniach 
elektronicznych.

Decyzje podatkowe będą 
przekazywane:

* na skrzynkę e-Doręczeń 
– dla osób posiadających ak-
tywny adres do e-Doręczeń,

* za pośrednictwem Poczty 
Polskiej – w ramach tzw. usłu-
gi hybrydowej (dokument wy-
syłany elektronicznie, doręcza-
ny w wersji papierowej).

Nowy sposób doręcza-
nia jest wygodniejszy, szyb-
szy i  bezpieczniejszy. Umożli-
wia odbiór decyzji bez wycho-
dzenia z domu o dowolnej po-
rze, ułatwia porządkowanie 
i  archiwizację dokumentów, 
ogranicza ryzyko zagubienia 
przesyłki, usprawnia kontakt 
oraz jest bardziej ekologiczny 
i w dłuższej perspektywie tań-
szy w obsłudze.

W przypadku nieodebrania 
przesyłki papierowej będzie ona 
przechowywana w  placówce 
pocztowej przez określony czas.

  MS

Pytania o stan ulicy Polnej zadaliśmy w Gminie i spółce 
Ergo. W tym samym dniu wieczorem na ulicy pojawiła się 
ekipa

Uszkodzona szyba go zdradziłaUszkodzona szyba go zdradziła

FO
T.

 M
AT

ER
IA

ŁY
 C

ZY
TE

LN
IK

A
FO

T.
 M

AT
ER

IA
ŁY

 C
ZY

TE
LN

IK
A

Gruba warstwa lodu na 
jezdni uniemożliwia prze-

jazd samochodom. Wymu-

sza na kierowcach zmianę 
pasa stwarzając realne 
zagrożenie dla ruchu

  MS
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Masz 
temat?

Nie jesteśmy 
obojętni

           693-446-141           693-446-141

ZADZWOŃ: 

Z Gminy 
Żmigród...

Z Gminy 
Prusice...

AKTUALNOŚCI

N owy obiekt ma służyć 
przede wszystkim oso-
b om p o dróżując ym 

aktywnie – rowerzystom, tury-
stom odwiedzającym okoliczne 
atrakcje, ale także mieszkańcom 
i gościom przejezdnym. Założe-
nie było proste: stworzyć miejsce 
niedrogie, funkcjonalne i wygod-
ne, które pozwoli zostać w gminie 
dłużej niż jeden dzień.

Obiekt 

bezobsługowy
Stanica będzie pełnić przede 

wszystkim funkcję noclegową. 
Zaplanowano w  niej 50 miejsc 
w  pokojach dwu- i  trzyosobo-
wych, które mają być oferowane 
w przystępnych cenach. Na każ-
dym piętrze znajdą się przestrze-
nie wspólne – kuchnie, miejsca 
do spożywania posiłków oraz 
pomieszczenia o  charakterze 
wielofunkcyjnym. Na obu kon-
dygnacjach przewidziano sale, 

które będzie można wykorzystać 
m.in. do spotkań, warsztatów 
czy niewielkich konferencji. Przy 
głównym budynku powstał rów-
nież mniejszy obiekt przezna-
czony do przechowywania rowe-
rów. Na dniach stanica ma uzy-
skać pozwolenie na użytkowanie. 
W  najbliższym czasie zostanie 
także wyposażona. Pierwsi go-
ście – zgodnie z zapowiedziami – 
będą mogli skorzystać ze stanicy 
już od marca tego roku.

– To obiekt w  dużej mierze 
bezobsługowy. Gość będzie mógł 
wykupić nocleg samodzielnie, za-
równo w  infokiosku, jak i w de-
dykowanej aplikacji. Po opłace-
niu pobytu otrzyma kod dostępu, 
który umożliwi wejście do budyn-
ku i do pokoju – tłumaczył nam 
Burmistrz Gminy Żmigród, Ro-
bert Lewandowski, gdy pokazy-

wał nam wnętrza stanicy.
Stałej obsługi recepcyj-

nej w  obiekcie nie przewidzia-
no. Takie rozwiązanie pozwo-
li znacząco ograniczyć koszty 
funkcjonowania.

– Pracownicy Zespołu Pla-
cówek Kultury będą odpowiadać 
za sprzątanie, wymianę poście-
li i  przygotowanie pokoi dla ko-
lejnych gości. Nie będzie tu osób 
przebywających na stałe, ale sta-
nicę będą doglądać osoby pra-
cujące w  baszcie – zaznaczył 
burmistrz.

Dostępna cały 
rok

Duży nacisk położono na 
zaplecze wspólne. Na każdym 

piętrze znajdują się kuchnie wy-
posażone w lodówki, zmywarki, 
sza� i, naczynia i wszystko to, co 
potrzebne do normalnego funk-
cjonowania. Będzie też moż-
liwość zrobienia i  wysuszenia 

prania, co dla turystów rowero-
wych ma spore znaczenie przy 
pokonywaniu dłuższych tras.

Inwestycja ma odpowie-
dzieć na realny problem nie-
doboru miejsc noclegowych 
w gminie.

– Od lat rozwija się u nas tu-
rystyka rowerowa. Zachęcamy 
turystów, by przyjeżdżali i pozna-
wali przyrodnicze bogactwo Doli-
ny Baryczy, ale bez bazy noclego-
wej trudno zatrzymać ich na dłu-
żej – podkreślał włodarz.

– Jeśli zostaną tu na kilka dni, 
skorzystają z lokalnych usług, ga-
stronomii, a  jest też szansa, że 
wrócą i polecą to miejsce innym – 
stwierdził Robert Lewandowski.

Stanica ma funkcjonować 
również poza sezonem rowero-
wym, przez cały rok. Obiekt bę-
dzie bowiem pełnił także funk-
cję tradycyjnego motelu, do-
stępnego dla każdej osoby, która 
będzie chciała w  nim przeno-
cować. W założeniu dzięki bez-
obsługowemu modelowi i  roz-
sądnym kosztom, obiekt nie 
tylko nie będzie dotowany, ale 
ma przynosić zyski. Będą one 
zmniejszać koszty funkcjono-
wania całego Zespołu Placó-
wek Kultury, w którego struktu-
rze znajdować się będzie stanica. 
Tym samym zmniejszą się kosz-
ty gminy związane z działalno-
ścią ZPK.

 Tomek Nawrot

Gmina stawia na turystów. 
Stanica rowerowa już gotowa

G Między ruinami pałacu, a Baryczą, widoczną z okien pokoi, powstał obiekt, który ma stać się ważnym punktem dla turystów odwiedzających 
Dolinę Baryczy. Stanica rowerowa w Żmigrodzie została wkomponowana w Zespół Pałacowo-Parkowy. To lokalizacja, która naturalnie zachęca, by się 
tu zatrzymać.
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Z apłakana, roztrzęsiona, 
wyraźnie wystraszona. 
Starsza kobieta weszła do 

komendy w Trzebnicy i od razu 
stało się jasne, że to nie jest zwy-
kłe zgłoszenie. W jej słowach było 
słychać strach wywoływany przez 
długi czas.

Z relacji seniorki wynika-
ło, że w  mieszkaniu na terenie 
naszego powiatu od dawna nie 
było spokoju. Jej 29-letni wnuk 
miał regularnie wyzywać, grozić 
i szarpać zarówno ją, jak i swo-
ją matkę. Agresja nie kończyła 
się na słowach. Były uderzenia, 
wykręcanie rąk i ciągłe napięcie, 
które stało się codziennością.

Gdy policjanci pojechali 
pod wskazany adres, agresor był 
na miejscu. Szybko ustalono, że 

przemoc trwała co najmniej od 
połowy 2024 roku. W dniu zgło-
szenia sytuacja osiągnęła kolej-
ny, niebezpieczny poziom. Męż-
czyzna zamknął własną matkę 
w pokoju, pozbawiając ją moż-

liwości wyjścia. 29-latek zo-
stał zabrany z mieszkania i tra-
� ł do policyjnej celi. W tym cza-
sie kryminalni zbierali dowody. 
Wynikało z  nich, że mężczy-
zna wielokrotnie zastraszał bli-

skich, obrażał ich i bił. Do ata-
ków najczęściej dochodziło, gdy 
był pijany.

Sprawa tra� ła do proku-
ratury, a  ta wystąpiła do sądu 
z  wnioskiem o  izolację podej-
rzanego. Sąd Rejonowy w Trzeb-
nicy przychylił się do tego wnio-
sku i  zdecydował o  trzymie-
sięcznym areszcie. Jeszcze tego 
samego dnia 29-latek został osa-
dzony we wrocławskim areszcie 
śledczym. Za znęcanie się nad 
rodziną grozi kara do pięciu lat 
więzienia. Ze względu na działa-
nie w warunkach recydywy kara 
ta może zostać zaostrzona. Źró-
dło: KPP w Trzebnicy.

 TN
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PSŻ Żmigród 
mistrzem ligi

Koszykarze PSŻ Żmigród po 
26 latach rywalizacji sięgnęli po 
mistrzostwo, wygrywając jubi-
leuszową, 60. edycję WRONBA. 
W emocjonującym � nale zawod-
nicy z Żmigrodu pokonali Basket 
Wrocław 67:65.

Decydujące spotkanie miało 
dramatyczny przebieg i trzymało 
w napięciu do ostatnich sekund. 
Zwycięstwo było nie tylko spor-
towym sukcesem, ale też symbo-
licznym zwieńczeniem wielolet-
niej gry w  barwach Żmigrodu. 
Dla zespołu miało również wy-
miar osobisty – było spełnieniem 
obietnicy danej zmarłemu przy-
jacielowi, o czym zawodnicy mó-
wili po końcowej syrenie.

Na mistrzowski tytuł zapra-
cował cały zespół, który przez lata 
budował swoją pozycję w  ama-
torskich rozgrywkach. W złotym 
składzie znaleźli się: Aleksander 
Wroński, Krzysztof Boczanow-
ski, Paweł Sołtysiak, Krzysztof 
Rozlazły, Piotr Krupa, Grzegorz 
Adamowicz, Rafał Skaczyło, Ma-
teusz Cichosz, Donatas Stukas, 
Krzysztof Boczanowski junior 
oraz Jakub Janus.

OSP Korzeńsko 
z nowoczesnym 

dronem
Jednostka OSP Korzeń-

sko została doposażona w  no-
woczesny sprzęt. Do strażaków 
tra� ł dron, który będzie wyko-
rzystywany w  działaniach ra-
towniczych, poszukiwaw-
czych oraz we wsparciu ochrony 
przeciwpożarowej.

Sprzęt odebrano we Wrocła-
wiu z rąk Paweł Gancarz. Przeka-
zanie drona było efektem udzia-
łu druhów z  Korzeńska w  spe-
cjalistycznym, certy� kowanym 
szkoleniu, zorganizowanym i s� -
nansowanym przez Urząd Mar-
szałkowski. Strażacy zdobyli 
podczas niego uprawnienia ope-
ratorów bezzałogowych statków 
powietrznych.

 TN

Informacje 
o wyrobach 

zawierających 
azbest

Gmina Prusice przypo-
mina o  corocznym obowiąz-
ku złożenia informacji o wyro-
bach zawierających azbest. In-
formacje przyjmowane są do 
31 stycznia.

* Osoby prywatne składają 
informację do Burmistrza Gmi-
ny Prusice

* Firmy i  przedsiębiorcy 
składają informację do Mar-
szałka Województwa.

Nabór do 
drużyny

LKS Dolpasz Skokowa 
ogłosił nabór do drużyny. Klub 
zaprasza kandydatów w katego-
riach: trampkarz 2011 - 2012), 
młodzik (2013 - 2014), orlik 
(2015 - 2016), żak (2017 - 2018), 
skrzat (2019 - 2021). Kontakt

do trenera na fanpage klubu lub 
telefonicznie 603 346 476. 

 MS

Dramat za zamkniętymi drzwiami. Dramat za zamkniętymi drzwiami. 
Wnuk trafi ł do aresztuWnuk trafi ł do aresztu
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Nr 5 (1522) 29 I – 4 II 2026       
e-mail: redakcja@nowagazeta.pl 

tel. interwencyjny: 693-44-61-41

 /gazeta.trzebnicka

 www.nowagazeta.pl 9

Odeszli�

TRZEBNICA

ŻMIGRÓD

�

��

19 stycznia zmarł
Śp. Jan Janoś  

żył 87 lat

20 stycznia zmarł
Śp. Henryk Okrajek

żył 74 lata ��

��

20 stycznia zmarła
Śp. Kazimiera Róg  

żyła 94 lata

21 stycznia zmarła
Śp. Maria Olejnik

żyła 67 lat ��

��

21 stycznia zmarł
Śp. Czesław Kołodyński 

żył 95 lat

26 stycznia zmarł
Śp. Jerzy Popielas 

żył 73 lata ��

��

17 stycznia zmarł
Śp. Damian Guzik 

żył 27 lat

21 stycznia zmarła
Śp. Teresa Podrygajło

żyła 67 lat ��

PRUSICE

��

21 stycznia zmarł
Śp. Zygmunt Wojda 

żył 76 lat

��

20 stycznia zmarł
Śp. Paweł Szatanik 

żył 67 lat

AKTUALNOŚCI/ODESZLI...

Pożar komina
24 stycznia o  godz. 18:26 

straż pożarna zadysponowano 
do Lubnowa, gdzie w  przewo-
dzie kominowym budynku wie-
lorodzinnego zapaliła się sadza. 
W  chwili przyjazdu ratowni-
ków mieszkańcy znajdowali się 
na zewnątrz, nikt nie ucierpiał. 
Zabezpieczono miejsce zda-
rzenia i  rozpoznano zagroże-
nie. Strażacy pracowali w sprzę-
cie ochrony układu oddechowe-
go.  Wygaszono kocioł na paliwo 
stałe w piwnicy, dotarto podno-
śnikiem do wylotu komina, usu-
nięto sadzę szczotką i  podano 
prąd wody z  lancy kominowej. 
Wniesiono tlącą się sadzę na ze-
wnątrz, przewietrzono pomiesz-
czenia i dokonano trzykrotnego 
pomiaru tlenku węgla – wynik 
0 ppm. Kamerą termowizyjną 
sprawdzono komin i  przyległe 

pomieszczenia; nie stwierdzo-
no zarzewi ognia w parterze, na 
piętrze ani na strychu. Działania 
trzech zastępów trwały ponad 
1,5 godziny.

Ogień 
w kontenerze

25 stycznia o godzinie 15:44 
straż pożarną wezwano do 
Trzebnicy. Po przybyciu na miej-
sce strażacy stwierdzili, że pali 
się sadza w  metalowym konte-
nerze, ale nie ma zagrożenia dla 
terenów przyległych. Zabezpie-
czono miejsce zdarzenia i  po-
dano jeden prąd wody w natar-
ciu. Pożar ugaszono, działania 
zastępu trwały nieco ponad 0,5 
godziny.

Zderzenie  
trzech aut

 26 stycznia o godzinie 07:26 
straż pożarną zadysponowano 
do Krzyżanowic, gdzie na dro-
dze powiatowej nr 1371D doszło 
do zderzenia trzech samocho-
dów osobowych. W  zdarzeniu 
brały udział trzy osoby. W chwi-
li przyjazdu służb wszystkie były 
przytomne, znajdowały się poza 
pojazdami i  nie miały widocz-
nych obrażeń. Ruch na drodze 
został wstrzymany, na odcinku 
ok. 150 m znajdowały się frag-
menty karoserii. Ratownicy za-
bezpieczyli teren i  udzielili po-
szkodowanym kwali�kowanej 
pierwszej pomocy. Na miejsce 
dotarł również zespół ratownic-
twa medycznego. Medycy zade-
cydowali, że dwie osoby muszą 
zostać przewiezione do szpitala, 
jedna mogła pozostać na miej-
scu. Działania czterech zastępów 
trwały 4,5 godz. 

Mieszkańcy 
poczuli gaz

26 stycznia 3 zastępy stra-
żaków zadysponowano do Ko-
rzeńska. W  jednym z  mieszkań 
budynku w  zabudowie bliźnia-
czej mieszkańcy wyczuwali woń 
gazu. Właścicielka zakręciła bu-
tlę z gazem, otworzyła okna oraz 
opuściła budynek. Po przyjeź-
dzie strażaków na miejsce zda-
rzenia charakterystyczny zapach 
nie był już wyczuwalny. Ratow-
nicy zabezpieczyli teren i spraw-
dzili budynek miernikiem wie-
logazowym, ale obecności szko-
dliwych substancji nie stwierdzi-
li. Właścicielka nie uskarżała się 
na żadne dolegliwości. Strażacy 
odłączyli butlę od instalacji ga-
zowej i  wynieśli ją na zewnątrz 
budynku. Działania 3 zastępów 
trwały 2,5 godziny. 

LPR lądował
26 stycznia o  godzinie 11:39 

trzy jednostki ratowniczo-gaśni-
cze zadysponowano do Przed-
kowic. W  mieszkaniu ratowni-
cy zastali poszkodowanego męż-
czyznę. Był przytomny i miał za-
chowane czynności życiowe. 
Strażacy sprawdzili czystość po-
wietrza w mieszkaniu, nie stwier-
dzając zagrożenia. Udzielili po-
szkodowanemu kwali�kowanej 
pierwszej pomocy, jednak nie-
zbędne okazało się wezwanie śmi-
głowca Lotniczego Pogotowia Ra-
towniczego. Strażacy zabezpieczy-
li lądowanie maszyny i  pomogli 
w transporcie pacjenta. Działania 
zakończyli po odlocie helikoptera. 
Trwały około godziny.

Eksplodowała 
opona

26 stycznia o godzinie 21:29 
dwie jednostki ratowniczo-ga-
snicze zadysponowano do Pru-
sic. Na psie drogi ekspresowej S5 
w  kierunku Wrocławia doszło do 
eksplozji opony w  samochodzie 
ciężarowy. W efekcie tego zdarze-
nia uszkodzona została karoseria 
przejeżdżającego obok samocho-
du osobowego. W  chwili przy-
jazdu służb osoby uczestniczące 
w zdarzeniu znajdowały się na ze-
wnątrz pojazdów, były przytom-
ne, świadome, bez widocznych 
obrażeń. Nie zgłaszały żadnych 
dolegliwości i  odmówiły przyję-
cia pomocy. Strażacy zabezpie-
czyli teren, ocenili stan uczest-
ników i protokolarnie przekazali 
odcinek drogi przedstawicielowi 
zarządcy. Działania trwały oko-
ło godziny. 
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W e wtorek 20 stycznia 
dwoje nowo przyję-
tych funkcjonariuszy 

policji złożyło ślubowanie. Po za-
kończeniu szkolenia rozpoczną 
służbę w Komendzie Powiatowej 
Policji w Trzebnicy.

Uroczyste ślubowanie no-
wych funkcjonariuszy Policji 
było dla części z nich początkiem 
służby, która wkrótce przenie-
sie się także do powiatu trzebnic-
kiego. W gronie zaprzysiężonych 
znalazło się dwoje policjantów, 
którzy po zakończeniu szkolenia 
tra�ą do Komendy Powiatowej 
Policji w Trzebnicy.

Ceremonia odbyła się w Ora-
torium Marianum Uniwersy-
tetu Wrocławskiego – miejscu 
o  szczególnym znaczeniu histo-
rycznym, często wybieranym na 

wydarzenia o  podniosłym cha-
rakterze. To tam nowo przyję-
ci funkcjonariusze wypowiedzie-
li rotę ślubowania, zobowiązu-
jąc się do służby na rzecz bezpie-
czeństwa i porządku publicznego. 
Wśród nich byli posterunkowi 

Marta Krupka i  Maciej Pietras, 
którzy w przyszłości zasilą szeregi 
trzebnickiej komendy.

Akty ślubowania wręczy-
li Komendant Wojewódzki Po-
licji we Wrocławiu nadinspek-
tor Paweł Półtorzycki oraz jego 

pierwszy zastępca, inspektor 
Norbert Kurenda. W  uroczysto-
ści uczestniczyli także bliscy no-
wych funkcjonariuszy, dla któ-
rych był to moment szczególny 
i symboliczny.

Zanim jednak młodzi poli-
cjanci rozpoczną codzienną służ-
bę w  jednostkach, czeka ich po-
nad półroczne szkolenie podsta-
wowe. To czas intensywnej nauki 
przepisów, procedur oraz zdoby-
wania praktycznych umiejętno-
ści, niezbędnych w  wymagają-
cej i odpowiedzialnej pracy. Do-
piero po jego ukończeniu tra�ą 
do swoich docelowych komend, 
gdzie rozpoczną służbę w terenie. 
Źródło: KPP w Trzebnicy.
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P ojazdem podróżowały trzy 
osoby. Wszyscy uczestnicy 
zdarzenia znajdowali się 

poza pojazdem, byli przytom-
ni, świadomi, nie zgłaszali żad-
nych dolegliwości i poruszali się 
o własnych siłach. Nie stwierdzo-
no u nich widocznych obrażeń, 

a osoby te odmówiły przyjęcia 
kwali�kowanej pierwszej pomocy 
oraz pomocy medycznej.

W wyniku zdarzenia uszko-
dzeniu uległa bariera energo-
chłonna na odcinku około 10 me-
trów, a na jezdni powstała plama 
płynów eksploatacyjnych. Ruch 

w miejscu zdarzenia odbywał się 
jednym pasem. Strażacy zabez-
pieczyli teren, odłączyli akumu-
lator w  uszkodzonym pojeździe 
oraz usunęli zagrożenie, posypu-
jąc rozlane płyny sorbentem.

Działania służb trwały ponad 

godzinę. Na miejscu pozostał pa-
trol Policji oraz Służba Drogowa, 
które prowadziły dalsze czynno-
ści. W akcji uczestniczyły cztery 
jednostki ratowniczo-gaśnicze. 
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Ślubowanie nowych policjantówŚlubowanie nowych policjantów

Samochód uderzył w barierę Samochód uderzył w barierę 
energochłonnąenergochłonną

 G 24 stycznia o godzinie 7:09 służby ratunkowe zostały 
zadysponowane do zdarzenia drogowego, do którego 
doszło na drodze ekspresowej S5 w okolicy Krzyżanowic. 
Po przybyciu na miejsce ratownicy stwierdzili, że samochód 
osobowy uderzył w barierę energochłonną.

KRONIKA STRAŻACKAKRONIKA STRAŻACKA
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Krótko z   

Gminy Oborniki Śl.

N a scenie wystąpiło 
kilkadziesiąt dziew-

czynek w wieku od 
3,5 do 19 lat. Młode tancerki 
zaprezentowały całkowicie 
nowy repertuar, tworzony 
od listopada ubiegłego roku. 
Publiczność mogła zobaczyć 
choreografie w stylach tań-

ca klasycznego, współcze-

snego (modern) oraz jazzu, 

prezentowane jako solówki, 
duety, mini formacje oraz 
duże układy zespołowe.

Ważnym elementem spek-
taklu była muzyka, staran-
nie dobrana do charakteru 

poszczególnych choreogra-
fii. W  programie pojawiły się 
utwory współczesne, popo-
we, a  także kompozycje kla-
syczne, które budowały na-
strój i  pozwalały tancerkom 
na pełniejsze wyrażenie emo-
cji na scenie.

Całość poprowadziła Ka-
tarzyna Długosz, dbając 
o  spójną narrację wydarzenia 
oraz płynne przejścia między 
prezentacjami.

- Ten spektakl to przede 
wszystkim opowieść o akcepta-
cji siebie i radości z tańca. Każ-
da z dziewczynek jest na innym 

etapie swojej drogi, ale wszyst-
kie łączy pasja i  ogrom pra-
cy włożonej w  przygotowania. 
„Piękno w  niedoskonałości” to 
dowód na to, że scena jest miej-
scem dla każdego – podkreśla-
ła prowadząca.

Występy uzupełniały kolo-
rowe, efektowne stroje, które 
nadawały choreografiom sce-
nicznej wyrazistości. W przy-
padku młodszych uczestni-
czek o makijaże i fryzury za-
dbały mamy, które aktywnie 
wspierały swoje córki w przy-
gotowaniach do występu.

Dziewczynki na co dzień 
trenują w Obornickim Ośrod-
ku Kultury oraz w Szkole Pod-
stawowej nr 2 w Obornikach 
Śląskich, gdzie regularnie roz-
wijają swoje umiejętności ta-
neczne. Pokaz był dla nich nie 

tylko artystycznym wyzwa-
niem, ale także okazją do za-
prezentowania efektów wielu 
tygodni systematycznej pracy.

Rodzice nie kryli wzrusze-
nia i dumy z występów swoich 
dzieci.

- Jesteśmy zachwyceni. Wi-
dać ogromne zaangażowa-
nie, nie tylko dziewczynek, ale 
też instruktorek. To było pięk-
ne i bardzo emocjonalne wyda-
rzenie – mówiła jedna z mam 
obecnych na widowni.

- Każdy występ był inny, 
a  jednocześnie całość tworzy-
ła spójną historię. Dla dzieci to 
niesamowite przeżycie i wielka 
lekcja pewności siebie – dodał 
jeden z rodziców.

Organizacja wydarze-
nia obejmowała również za-

plecze techniczne i  opiekę 
nad najmłodszymi artystka-
mi. O  przekąski i  lemonia-
dę w garderobach dla wszyst-
kich dzieci zadbał Obornicki 
Ośrodek Kultury. Za akusty-
kę oraz oświetlenie sceny od-
powiadał Paweł Asztenbarski, 
co znacząco wpłynęło na od-
biór całego widowiska.

Spektakl „Piękno w niedo-
skonałości” został bardzo cie-
pło przyjęty przez publicz-
ność, która nagrodziła mło-
de tancerki długimi brawa-
mi. Wydarzenie pokazało, że 
taniec to nie tylko technika, 
ale przede wszystkim emocje, 
współpraca i radość z bycia na 
scenie.

  RED

„Piękno w niedoskonałości” – taneczny spektakl 
młodych artystek w Obornikach Śląskich

 G 21 stycznia 2026 roku scena Obornicki Ośrodek Kultury stała się przestrzenią wyjątkowego wydarzenia artystycznego. Odbył się tam pokaz 
taneczny pod roboczym tytułem „Piękno w niedoskonałości”, przygotowany przez Szkołę Tańca So�ja z Obornik Śląskich.

Kobiety 
Kobietom

21 marca w  OSiR-ze 
w  Obornikach Śl. odbędzie 
się IV edycja wydarzenia 
„Kobiety Kobietom”. Spo-
tkanie ma charakter otwarty 
i  skierowane jest do całych 
rodzin. W programie zapla-
nowano występy artystycz-
ne, prelekcje, warsztaty roz-
wojowe i kreatywne, zajęcia 
sportowe i taneczne, a także 
strefę relaksu, urody i zdro-
wej gastronomii.

Przewidziano również 
atrakcje dla dzieci, m.in. 
warsztaty, zajęcia sportowe 
z  trenerem oraz mini kino 
z  popcornem. Równolegle 
będzie można skorzystać 
z  oferty stoisk wystawców, 
masaży, zabiegów kosme-
tycznych i  innych form ak-
tywności artystycznej.

Do udziału zapraszane 
są osoby działające w bran-
ży beauty, sportowej, zdro-
wotnej, artystycznej oraz rę-
kodzielniczej, które chcą za-
prezentować swoją działal-
ność, produkty lub pasje. 
Zgłoszenia udziału przyj-
mowane są mailowo pod ad-
resem promocja.osir@obor-
niki-slaskie.pl oraz telefo-
nicznie pod numerem 668 
656 990.

Rozbudowa 
skateparku

W Obornikach Śl. roz-
budowany zostanie ska-
tepark przy ul. Zielonej. 
Zaprezentowana została 
wstępna koncepcja inwesty-
cji, która zakłada nie tylko 
modernizację istniejącego 
obiektu, ale także budowę 
pumptracka oraz wyraźne 
powiększenie całej prze-
strzeni rekreacyjnej.

Projekt przewiduje za-
chowanie streetowego cha-
rakteru obiektu, inspiro-
wanego elementami miej-
skiej architektury, takimi jak 
murki, schody czy poręcze, 
wykorzystywane w sportach 
miejskich. Planowana prze-
strzeń ma zostać podzielo-
na na kilka zróżnicowanych 
stref, dostosowanych do po-
trzeb użytkowników desko-
rolek, rowerów BMX, rolek 
oraz hulajnóg.

  TN
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O 
godzinie 17.00 w środę, 
jedna z sal w Szkole Pod-
stawowej w Masłowie wy-

pełniła się mieszkańcami. Rodzice 
przyszli wysłuchać, co szefostwo 
gminy ma im do powiedzenia. Spo-
tkanie otworzyła dyrektor Aleksan-
dra Pasierska i od razu przekazała 
głos burmistrzowi Markowi Dłu-
gozimie. Ale on szybko oddał głos 
Krystynie Haładaj, która krótko 
przedstawiła ostatnią decyzję rady 
w sprawie likwidacji szkoły. Wi-
ceburmistrz przekonywała, że to 
demogra�a i brak dzieci jest powo-
dem podjęcia decyzji o likwidacji 
placówki. Mówiła też, że rodzice 
powinni się cieszyć, że ich dzieci 
będą się uczyć w większych placów-
kach w Trzebnicy czy Kuźniczysku. 

To jednak rodziców nie prze-
konało. Wskazywali, że urzędnicy 
mają złe dane, bo dzieci jest wię-
cej niż podano w  uzasadnieniu 
uchwały.

Po chwili wywiązała się ostra 
dyskusja między burmistrzem 
a mieszkańcami. Rodzice zarzucili 
mu, że składa obietnice, z których 
się nie wywiązuje. 

- Po co remontowano szko-
łę, po co remontowano toalety, po 
co nadawano imię szkole i  sztan-
dar, skoro jak teraz mówicie, de-
mogra�a ponoć pokazała, że szko-
ła nie ma prawa istnieć - dopytywa-
li mieszkańcy. 

Burmistrz nie umiał na te pytania 
odpowiedzieć, ale zapewniał, że bu-
dynku nie sprzeda. Mówił, że miesz-

kańcy będą mogli z niego korzystać, 
choć nie padły żadne konkrety.

I on i wiceburmistrz przeko-
nywali, że to będzie z korzyścią dla 
dzieci, że gmina zorganizuje trans-
port i że dzieci w nowych szkołach 
dostaną lepsze wykształcenie. 

Rodzice z  kolei udowadnia-
li, że ich szkoła również takie wy-
kształcenie zapewniała i że oni byli 
zadowoleni z  kształcenia, a  ich 
dzieci z sukcesami zdobywali róż-
ne nagrody. 

Podkreślali, że gdyby nie ta 
ciągła niepewność, że szkoła prze-
stanie istnieć, to pewnie wielu ro-
dziców nie przeniosłoby dzieci do 
innych placówek 

- To wasza wina, to wy ciągle 
mówiliście o  likwidacji. Pierwsza 
próba była w 2015 roku, wtedy się 
nie udało, to teraz chcecie to zrobić - 
mówili rodzice. 

- W  tamtym roku obiecywał 
Pan, że szkoła nie będzie likwido-
wana, tylko zmieni się zakres czy-
li, że będą ty klasy I-III oraz gru-
pa przedszkolna. Co takiego się na-
gle zmieniło, przecież Pan to mó-
wił kilka miesięcy temu? - pytali 
mieszkańcy. 

Włodarz przekonywał, że 
wszystkiemu winna jest demogra-
�a, ale rodzice nie chcieli wierzyć, 
że nagle powstał problem, którego 
nie było kilka miesięcy temu.

W pewnym momencie o głos 
poprosił radny Marcin Raczyński, 
który dotąd przysłuchiwał się dys-
kusji. Gdy tylko wstał, burmistrz 
i wiceburmistrz natychmiast opu-
ścili salę i  szybko wyszli ze szko-
ły. Rodzice jednak chętnie wysłu-
chali radnego, który zapewnił ich, 
że sprawa nie jest jeszcze przegra-
na. Obiecał, że radni opozycyjni 

razem z  posłanką, która zaanga-
żowała się w  sprawę spotkają się 
z  kuratorem i  będą przedstawiać 
argumenty za pozostawieniem 
szkoły. Tym bardziej, że jak mó-
wił rząd szykuje zmianę w  usta-
wie, która ma wspierać małe wiej-
skie placówki. 

Mieszkańcy jednoznacz-
nie ocenili też wyjście Długozi-
my i Haładaj. Mówili, że to zwykłe 
tchórzostwo i teraz dokładnie wi-
dzą, że obietnice burmistrza są nic 
nie warte.

Po spotkaniu zapytaliśmy dy-
rektorkę szkoły czy naprawdę nie 
było szans, aby utrzymać placówkę 
jako nauczanie wczesno - szkolne?

- Mogę się odwołać jedynie do 
tekstu uchwały, która została podję-
ta przez radę. Ze swojej strony mogę 
dodać tylko tyle, że naszym zada-
niem jako dyrektora i  rady peda-

gogicznej jest wypełnianie zapisów 
karty nauczyciela czyli wychowa-
nie, edukowanie i opieka nad dzieć-
mi i będziemy to robić do ostatnie-
go dnia trwania naszej szkoły - po-
wiedziała Aleksandra Pasierska 
i dodała, że dyrekcja i rada peda-
gogiczna o wszystkim została po-
informowana za pomocą wspo-
mnianej uchwały. 

Teraz rodzice mają czas do 18 
lutego na wniesienie swoich uwag 
na piśmie. 20 lutego odbędzie się 
kolejne spotkanie w tej sprawie. 

Po spotkaniu radny Ra-
czyński napisał w  mediach 
społecznościowych:

- Podczas dzisiejszego spotka-
nia rodzice z Masłowa byli zgodni 
w przekazie do burmistrza Marka 
Długozimy i jego zastępcy Krystyny 
Haładaj: „Wasze wieloletnie działa-
nia spowodowały, że rodzice sukce-
sywnie zabierali swoje dzieci z Ma-
słowa już od 2015 roku, bo ciągle 
słyszeli, że szkoła będzie zamyka-
na (...) Po co były te wszystkie ostat-
nie inwestycje? (...) Nie ma pienię-
dzy w budżecie i ich szukacie - to się 
zmieniło” - pisał i dodał:

- Burmistrz cały czas przeko-
nywał, że subwencja od państwa 
się już skończyła, że trzeba dopła-
cać, że jest problem demogra�czny 
a do pierwszej klasy nie ma ani jed-
nego dziecka. Zupełnie nie przyjmo-
wał do wiadomości, że na sali sie-
dział rodzic z dwójką dzieci, które 
miały iść od września do pierwszej 
klasy w Masłowie. Takich dzieci jest 
więcej zapewniają rodzice. Do szko-

ły w Masłowie chodzą nawet dzie-
ci z sąsiedniej gminy Zawonia.Nie-
stety padały też gorzkie słowa z ust 
burmistrza, że: „Każdy rodzic, któ-
remu zależy na edukacji dziec-
ka, wysyła je do szkoły w Trzebni-
cy”. Rodzice byli oburzeni przeka-
zem, że szkoła w  Masłowie nagle 
stała się w oczach burmistrza Dłu-
gozimy jedną z  najgorszych szkół 
pod względem wyników nauczania. 
To nieprawda zapewniają rodzice 
i mówią o świetnych wynikach eg-
zaminu ósmoklasistów.

Na naszym portalu NOWA-
GAZETA.pl będziecie mogli zo-
baczyć �lm ze spotkania władzy 
z mieszkańcami.

  Daniel Długosz

Spotkanie z mieszkańcami w sprawie 
likwidacji szkoły. Było gorąco

 G - Teraz Pan oszukuje - mówili burmistrzowi mieszkańcy i dodawali: - Szkoda, że nie mamy nagrań z listopadowego spotkania. Ale każdy z nas pamięta co Pan wtedy mówił i co 
obiecywał…

-P
o przybyciu na miejsce 
strażacy stwierdzili, że 
płonie hałda pozostałości 

roślinnych – gałęzi, korzeni oraz zbi-
tej ziemi – o wymiarach około 30 x 
10 x 7 metrów. W chwili rozpoczęcia 
działań ogniem objęte było około 10 
m2, jednak pożar rozprzestrzeniał się 
w głąb hałdy, powodując intensywne 
zadymienie. Ze względu na bliskość 
drogi ekspresowej S5 na bieżąco mo-
nitorowano kierunek wiatru i prze-
mieszczanie się dymu - poinformo-
wał Dariusz Zajączkowski, oficer 
prasowy KP PSP w Trzebnicy. 

Miejsce zdarzenia zostało za-
bezpieczone, a  do gaszenia poda-
no trzy prądy wody. Do działań za-
dysponowano koparko-ładowarkę 

z  Zakładu Gospodarki Komunal-
nej ERGO w celu rozgarnięcia po-
gorzeliska oraz zorganizowano cią-
głość dostaw wody.

Na miejsce przybyli również 
przedstawiciele Gminnego Cen-
trum Zarządzania Kryzysowego, 
którzy wsparli akcję w dodatkowy 

sprzęt ciężki oraz zapewnili posił-
ki i  napoje rozgrzewające dla ra-
towników. W końcowej fazie użyto 
dwóch prądów wody z dodatkiem 
środka pianotwórczego. Po ugasze-
niu hałda została sprawdzona ka-

merą termowizyjną – nie stwier-
dzono zarzewi ognia. Działania 
dziewięciu zastępów trwały blisko 
17 godzin.

  MS

Pożar hałdy – działania trwały blisko 17 godzin
 G 25 stycznia o godzinie 01:26 służby ratownicze zostały zadysponowane do pożaru na nieużytkach rolniczych w Marcinowie. Ogień zaatakował na 

terenie dawnych sadów trzebnickich.
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Z Gminy 
Zawonia...

Poszukują 
pracownika

W Zawoni pojawiła się 
oferta pracy. Gminny Ośrodek 
Kultury poszukuje pracownika 
na stanowisko instruktora kul-
tury. Ośrodek potrzebuje pra-
cownika na pełen etat. Wię-
cej informacji na Facebooku 
GOK.

Budowa SUW 
postępuje

W zawoni trwa budowa 
stacji uzdatniania wody. Ostat-
nia kontrola wykazała, że po-
mimo iż realizacja tego zada-
nia jest skomplikowanym pro-
cesem, prace postępują szybko 
i już niebawem mieszkańcy zo-
baczą efekt końcowy. 

Warsztaty 
z malarstwa
GOK zaprasza na warszta-

ty z malarstwa, które poprowa-
dzi Jolanta Markowicz. Zajęcia 
są bezpłatne. Pierwsza grupa 
spotkała się już w środę, dru-
ga grupa rozpocznie zajęcia 
w piątek, 6 lutego, o godzinie 
17:00. Zapisy 71 312 81 18. 

  MS

Zobacz �lm ze spotkania na  

www.nowagazeta.pl

eprasa.pl cd94d7ed8c



  Nr 5 (1522) 29 I – 4 II 2026 
e-mail: redakcja@nowagazeta.pl 

tel. interwencyjny: 693-44-61-41

 /gazeta.trzebnicka

 www.nowagazeta.pl 12 GORĄCY TEMAT

J ak poinformowała nas pro-

kuratura, akt oskarżenia 
objął Iwonę D., byłą na-

czelniczkę wydziału organi-
zacyjnego Urzędu Miejskiego 
w Trzebnicy, Monikę K.-F., 
urzędniczkę tego samego wy-

działu, oraz Leszka K., przed-

siębiorcę realizującego liczne 
zlecenia dla gminy. Sprawa zo-

stała w 2025 roku wyłączona do 
odrębnego postępowania i zare-

jestrowana pod nową sygnaturą.
- Wyłączoną sprawę przeciwko 

Iwonie D., Monice K.-F. oraz Lesz-
kowi K. zarejestrowano pod sygn. 
akt (tu wskazano numer - przyp. 
red.) W sprawie tej końcem grud-
nia skierowano akt oskarżenia do 
Sądu Rejonowego w  Trzebnicy 
- poinformowała Prokuratura 
Okręgowa w Opolu.

Prokuraturę zapytaliśmy na 
czym miały polegać przestępstwa 
i czego dotyczy akt oskarżenia?

- Iwonie D. zarzuca się po-
pełnienie trzech przestępstw oszu-
stwa. 1) w okresie sierpnia 2017 r.; 
2) w okresie grudnia 2018 r. - paź-
dziernika 2019 r. oraz 3) w okresie 
stycznia 2018 r. - listopada 2019 r., 
na szkodę Gminy Trzebnica - wy-
mienia Stanisław Bar, rzecznik 
Prokuratury Okręgowej w Opo-
lu i dodaje:

- Dwa pierwsze polegały na 
przedłożeniu faktur pozorujących 
nabycie towarów (sprzętu AGD), 
a  także usług montażowych, na 
podstawie których rozliczyła po-
brane uprzednio zaliczki oraz do-
prowadziła do wypłaty przez służ-
by �nansowe Gminy środków 
w łącznych kwotach odpowiednio: 
3.399,99 zł oraz 11.204 zł. Trze-
cie z oszustw polegało na wprowa-
dzeniu w błąd służb �nansowych 
Gminy, że wydatki poniesione na 
zakup artykułów spożywczych, 
udokumentowane określony-
mi fakturami, dotyczyły towarów 
w całości zakupionych na potrzeby 
świetlic opiekuńczo - wychowaw-
czych i  pro�laktycznych, podczas 
gdy w  części obejmującej kwotę 
2.500 zł odnosiły się do zakupów 
dokonanych na potrzeby prywat-
ne - wyjaśnia prokurator i dodaje:

- W zarzutach uwzględniono 
zarazem, że działała jako funkcjo-
nariusz publiczny przekraczając 

swoje uprawnienia. Ponadto, z ra-
cji posłużenia się przy popełnianiu 
w/w czynów dwunastoma nierze-
telnymi fakturami VAT, Iwonie D. 
zarzucono dwa występki karno-
skarbowe kwali�kowane z art. art. 
62§2a kks.

W sprawie przedsiębior-
cy akt oskarżenia związany jest 
z działaniami byłej naczelniczki.

 - Lesław K. odpowiadać bę-
dzie za pomocnictwo do zarzuca-
nego Iwonie D. oszustwa, popeł-
nionego w  okresie sierpnia 2017 
r., poprzez przekazanie jej 3 faktur 
VAT pozorujących nabycie towa-
rów (sprzętu AGD), które Iwona 
D. przedłożyła następnie do rozli-
czenia - wyjaśnia prokurator.

Równie ciekawie wygląda 
akt oskarżenia wobec kolejnej 
urzędniczki.

- Monika K.-F. została posta-
wiona w stan oskarżenia w związ-
ku z  zarzucanym jej pomocnic-
twem do przypisywanego Iwonie 
D. oszustwa, które popełnione zo-
stało w  okresie grudnia 2018 r. - 
października 2019 r., poprzez pod-
robienie trzech faktur VAT pozo-
rujących nabycie usług montażo-

wych, które Iwona D. przedłożyła 
następnie do rozliczenia - opisuje 
prokuratura i dodaje:

- W  zarzucie uwzględniono 
zarazem, że Monika K.-F. dzia-
łała jako funkcjonariusz publicz-
ny przekraczając swoje uprawnie-
nia. Drugim zarzutem stawianym 
w  akcie oskarżenia Monice K.-F. 
jest wystawienie trzech nierzetel-
nych faktury VAT (art. 62§2a kks 
i z art. 61§1 kks). Ponadto oskar-
żonej zarzuca się składanie fał-
szywych zeznań w grudniu 2019 
r. w postępowaniu przygotowaw-
czym prowadzonym przez Pro-
kuraturę Rejonową w  Oławie 
pod sygnaturą akt (tu numer - 
przyp. red.)

Wyjaśnienia prokuratury 
i  akt oskarżenia opisują proce-
der rozkradania majątku gminy. 
Urzędniczki brały z  kasy gmi-
ny pieniądze (tak zwane zalicz-
ki) na �kcyjne faktury choć żad-
nego sprzętu czy usług w rzeczy-
wistości nie było. W  ten sposób 
pieniądze zostawały w ich kiesze-
niach. Czy dzieliły się z kimś tym 
łupem? Tego nie wiemy, ale dzi-
wi fakt, że inni pracownicy urzę-

du w tym burmistrz nie zauważy-
li choćby tego, że w urzędzie nie 
ma sprzętu, za który przecież za-
płacono z gminnego budżetu. 

Z wyjaśnień prokuratury 
wynika również, że urzędniczka 
Iwona D. robiła zakupy w  skle-
pach spożywczych, a  faktury za 
nie brała na gminę pod pozo-
rem zakupu towarów dla świetlic. 
Czy były to zakupy na jej potrze-
by prywatne? Czy może też pry-
watne potrzeby innych urzędni-
ków, tego póki co nie wiemy. To 
być może wyjaśni sama podej-
rzana już przed sądem. Jednak 
i  w tym wypadku trudno uwie-
rzyć, że burmistrz nie zauważył, 
że coś jest nie tak, bo przecież 
Wydział Organizacyjny Urzę-
du Miejskiego był bezpośrednio 
podległy właśnie burmistrzowi. 
Wydaje się, że w  gminie każdy 
wydatek publicznych pieniędzy, 
powinien być dokładnie nadzo-
rowany i sprawdzany. 

Jednocześnie prokuratura 
podkreśla, że główne śledztwo, 
trwa nadal i obejmuje szereg in-
nych wątków, w  tym nieprawi-
dłowości przy inwestycjach, ob-

rocie nieruchomościami oraz 
funkcjonowaniu urzędu i jedno-
stek podległych gminie.

Śledztwo, które 
zaczęło się 

w 2019 roku
Historia tej sprawy sięga li-

stopada 2019 roku, kiedy do 
Urzędu Miejskiego w  Trzebni-
cy niespodziewanie weszli po-
licjanci z  Wydziału do Wal-
ki z  Korupcją Komendy Woje-
wódzkiej Policji we Wrocławiu. 
Funkcjonariusze działali na pole-
cenie prokuratury i zabezpieczy-
li komputery, dokumenty oraz 
nośniki danych, w  tym doku-
mentację kadrową i �nansową.

Już wówczas było jasne, że 
sprawa nie dotyczy jednego in-
cydentu. Śledztwo obejmowa-
ło kilka lat działalności urzędu, 
a  jego zakres systematycznie się 
rozszerzał.

Początkowo postępowanie 
prowadziła Prokuratu-
ra Rejonowa w  Oławie. 

Śledztwo było dynamiczne, bo 
już kilka tygodni później doszło 
do pierwszego zatrzymania.

Zatrzymanie 
naczelniczki 

wydziału
W połowie grudnia 2019 

roku zatrzymana została właśnie 
Iwona D., naczelniczka Wydziału 
Organizacyjnego Urzędu Miej-
skiego w Trzebnicy.

- Iwona D. została doprowa-
dzona do Prokuratury Rejono-
wej w Oławie, gdzie usłyszała za-
rzut nadużycia uprawnień wy-
nikających z  pełnionej funkcji, 
w  celu osiągnięcia korzyści ma-
jątkowej – informowała wówczas 
prokuratura.

Prokurator wnioskował 
o tymczasowy areszt, jednak sąd 
zastosował środki wolnościowe, 
w  tym: poręczenie majątkowe 
w wysokości 30 tys. zł, dozór po-
licji, zakaz opuszczania kraju, 
zakaz kontaktowania się z pra-
cownikami urzędu, zawieszenie 
w czynnościach służbowych.

Mimo zawieszenia, jak póź-
niej ujawniono, Iwona D. przez 
kolejne lata pozostawała for-
malnie pracownikiem urzę-
du, pobierając świadczenia, naj-
pierw z  budżetu gminy, później 
z ZUS. Warto tu przypomnieć, że 
w 2019 roku Iwona D. otrzyma-
ła od burmistrza nagrodę pie-
niężną w wysokości ok 5 tys zł. 

Kolejne zarzuty 
i przedsiębiorca

Kilka dni po zatrzymaniu 
urzędniczki prokuratura po-
twierdziła, że zatrzymano rów-
nież lokalnego przedsiębiorcę 
Leszka K.

- W ramach postępowania zo-
stała zatrzymana druga osoba, Le-
szek K., któremu ogłoszono m.in. 
zarzut pomocnictwa do oszustwa, 
tj. czyn z art. 18 § 3 kk w zw. z art. 
286 § 1 kk - informowała wów-
czas prokuratura.

Jest akt oskarżenia  

Byłe urzędniczki i biznesmen 
staną przed sądem

 G Po sześciu latach śledztwa Prokuratura Okręgowa w Opolu skierowała do sądu akt oskarżenia przeciwko dwóm byłym urzędniczkom Urzędu Miejskiego w Trzebnicy oraz 
lokalnemu przedsiębiorcy. To pierwszy wymierny “efekt” prowadzonych od 2019 roku postępowań prokuratorskich dotyczących funkcjonowania trzebnickiego samorządu.

Policja często odwiedzała trzebnicki urząd
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Śledczy badali m.in. zlecenia 
realizowane przez �rmę przed-
siębiorcy na rzecz gminy, w tym 
okoliczności ich udzielania oraz 
rozliczania.

Znikająca 
zastępczyni 

i kolejne wątki
Po pierwszych działaniach 

policji z  urzędu nagle zniknęła 
Grażyna P., zastępczyni Iwony D. 
i jednocześnie pełnomocnik bur-
mistrza ds. pro�laktyki i rozwią-
zywania problemów uzależnień. 
Przez lata prokuratura nie mogła 
jej przesłuchać. Dopiero w stycz-
niu 2025 roku poinformowano, 
że:

- Wydane zostało zarządzenie 
o poszukiwaniu podejrzanej Gra-
żyny P. w  celu ustalenia miejsca 
jej aktualnego pobytu - przekaza-
ła prokuratura.

Przenosiny 
śledztwa 
i „dziwne 
decyzje”

W trakcie postępowania 
śledztwo było kilkukrotnie prze-
noszone, zmieniali się też pro-
kuratorzy, co znacznie wpływa-
ło na opieszałość działań. Naj-
pierw śledztwo w trybie nagłym 
zostało przeniesiono z Oławy do 
Prokuratury Okręgowej we Wro-
cławiu. Tu prowadziło je kilku 
prokuratorów, aby następnie, we 
wrześniu 2022 roku, gdy prowa-
dzący prokurator chciał przepro-
wadzić kolejne czynności i praw-
dopodobnie dokonać kolejnych 
zatrzymań, decyzją ówczesnego 
Prokuratora Regionalnego śledz-
two zostało przeniesione do Pro-
kuratury Okręgowej w Opolu.

O�cjalnym powodem była 
konieczność wyeliminowania 
„ewentualnych zarzutów bra-
ku bezstronności”. Nasza gazeta 
ustaliła, że żona jednego z pro-
kuratorów wrocławskiej Proku-
ratury Okręgowej wykonywała 
usługi doradztwa dla… Gminy 
Trzebnica.

Dodajmy, że w grudniu 2022 
roku w odpowiedzi na interpela-
cję poselską, w tej sprawie wypo-
wiedział się Dariusz Barski, ów-
czesny Prokurator Krajowy.

- Postępowanie prowadzo-
ne jest m.in. w sprawie nieprawi-
dłowości w  zakresie obrotu nie-
ruchomościami Gminy Trzebni-
ca, polegających na sprzedaży 
tych nieruchomości po zaniżo-
nej cenie na rzecz osób najbliż-
szych dla Burmistrza Trzebnicy, 
a  następnie dokonywania nie-
uzasadnionych zmian w  miej-
scowych planach zagospodaro-
wania przestrzennego, skutkują-
cych zwiększeniem wartości zby-
tych nieruchomości, w  wyniku 
czego doszło do powstania szko-
dy w  mieniu gminy w  wielkich 

rozmiarach – napisał prokurator 
Barski i dodał:

- W  kwietniu 2022 r. prze-
prowadzono analizę akt spra-
wy, w  wyniku której stwierdzo-
no konieczność uzupełnienia ma-
teriału dowodowego w  odniesie-
niu do wątku, w  którym badane 
są zachowania osoby decyzyjnej 
z Urzędu Miasta w Trzebnicy oraz 
osób z nią powiązanych.

W tym miejscu należy przy-
pomnieć, że procedura przenie-
sienia śledztwa do Opola zosta-
ła opisana w  II części Rapor-
tu “Bodnara” z  badania spraw 
pozostających w  zainteresowa-
niu opinii publicznej, pod kątem 
prawidłowości ich prowadze-
nia. W raporcie tym zespół śled-
czych stwierdził m.in., że: “De-
cyzja o  przeniesieniu śledztwa 
negatywnie wpłynęła na jego 
dynamikę, postęp i stan zaawan-
sowania… Lokalne media wiążą 
tę sytuację z koneksjami politycz-
nymi osób, których dotyczyło za-
wiadomienie o przestępstwach”   

Przyznanie się 
urzędniczki

Pewien przełom nastąpił 
w  2024 roku, gdy zatrzymana 
wcześniej urzędniczka Monika 
K.-F. przyznała się do popełnie-
nia przestępstw.

- Podejrzana Monika K.-F. 
pozostaje pod zarzutem czynów 
z art. 231 § 1 kk, art. 270 § 1 kk 
oraz art. 18 § 2 kk w zw. z art. 286 
§ 1 kk, do których popełnienia się 
przyznała - poinformowała nas 
wtedy Prokuratura Okręgowa 
w Opolu.

Wcześniej okazało się, że za-
trzymano też kolejną osobę. 
Trzebnica to małe miasto, więc 
szybko do naszej redakcji dotar-
ła wiadomość, że chodzi o pewną 
kwiaciarkę. 

Po naszej publikacji sprawą 
zainteresowali się również dzien-
nikarze Gazety Wyborczej. We-
dług ich ustaleń prokuratura po-
informowała, że urzędniczka 
„jest podejrzana o  przywłaszcza-
nie publicznych pieniędzy. Z miej-
skiej kasy miała pobierać zaliczki 
w gotówce i rozliczać je fałszywy-
mi fakturami”. Jak wyglądał cały 
proceder?

Monika K.F. to pracow-
nik wydziału organizacyjnego 
w Urzędzie Miejskim w Trzebni-
cy. Dziennikarze ustalili, że „zda-
niem śledczych przywłaszczyła 
pieniądze, które pobierała z  kasy 
na zakupy dla urzędu. Do jej pry-
watnej kieszeni miało tra�ć prze-
szło 5 tys. zł. Te pieniądze - uwa-
ża prokuratura - urzędniczka roz-
liczała fakturami, w których opi-
sano „nieistniejące towary albo 
usługi”.

Monika K.F. podejrzana jest 
także o składanie fałszywych ze-
znań, gdy w 2019 roku była w tej 
samej sprawie przesłuchiwana 
jako świadek. Co ważne, „śled-
czy są pewni, że kłamała” pisał 
wówczas wrocławski dziennikarz 

i dodawał, że gazeta wie „nieo�-
cjalnie, że to nie jedyny świadek, co 
do którego zeznań są wątpliwości.” 

Gazeta cytowała też anoni-
mową osobę: „- Lepiej, żeby ci, 
których będziemy przesłuchiwać, 
zastanowili się, co nam chcą po-
wiedzieć - mówiła wówczas oso-
ba znająca szczegóły sprawy.”

Tymczasem prokuratura po-
twierdziła nam, że po 1 listopada 
2023 roku zmieniono i  uzupeł-
niono zarzuty wobec czterech 
osób, a śledztwo było wielokrot-
nie przedłużane z uwagi na ocze-
kiwanie na opinie biegłych z za-
kresu: rachunkowości i �nansów 
publicznych, teleinformatyki, ba-
dań pisma ręcznego, architektury 
i urbanistyki.

Burmistrz 
w centrum 
zdarzeń. 

Zaniechania, 
milczenie i brak 

reakcji
Choć obecny akt oskarżenia 

skierowany do sądu nie obejmu-
je burmistrza Trzebnicy, to nie 
sposób nie zauważyć, że przez 
lata trwania śledztwa postawa 
Marka Długozimy, jego decyzje - 
a częściej ich brak - konsekwent-
nie pojawiały się w tle wszystkich 
kluczowych wątków sprawy. To 
właśnie burmistrz kierował urzę-
dem w  okresie objętym postę-
powaniem prokuratorskim. Był 
bezpośrednim zwierzchnikiem 
urzędniczek, wobec których sfor-
mułowano zarzuty. To on odpo-
wiadał za organizację pracy urzę-
du, nadzór nad wydziałami oraz 
kontrolę wydatkowania publicz-
nych pieniędzy. Zresztą sam wło-
darz wielokrotnie podkreślał, że 
on za wszystko odpowiada.

Od momentu pierwszego 
wejścia policji do Urzędu Miej-
skiego w Trzebnicy w listopadzie 
2019 roku burmistrz nie podjął 
żadnych działań, które można 

byłoby uznać za próbę realnego 
rozliczenia sytuacji kryzysowej 
w kierowanej przez niego insty-
tucji. Nie ogłoszono audytu, nie 
przedstawiono mieszkańcom czy 
radnym raportu o  skali niepra-
widłowości, a osoby z zarzutami 
przez długi czas pozostawały for-
malnie związane z urzędem.

Gdy dziennikarze pytali bur-
mistrza o  zatrzymania urzędni-
ków, zakres śledztwa czy treść 
zarzutów, reakcje były niemal 
zawsze takie same: odmowa 
komentarza, lakoniczne odpo-
wiedzi lub całkowite milczenie. 
Burmistrz powtarzał, że „niczego 
się nie obawia”, że „nie zna szcze-
gółów sprawy”, a pytania określał 
jako „insynuacje” lub „niedorzecz-
ne sugestie”. 

W korespondencji mailo-
wej przesyłanej do redakcji wie-
lokrotnie pojawiały się sformu-
łowania w  rodzaju: „wszystkie-
mu zaprzeczam” lub „nie będę 
komentował”. Skrajnym przykła-
dem zamiatania pod dywan in-
formacji o potencjalnych niepra-
widłowościach w  urzędzie, była 
wypowiedź burmistrza z  grud-
nia 2019 roku dla Radia Wro-
cław o  prowadzonym postępo-
waniu, w  której Długozima po-
wiedział: “Urzędniczka została 
zatrzymana, prawdopodobnie 
jak to nam tutaj zostało przeka-
zane, że jednej mikrofali nie mo-
gli się doszukać”  

Równie wymowna była po-
stawa burmistrza wobec rad-
nych. Podczas sesji i komisji py-
tania o  sytuację w  urzędzie, za-
trzymania pracowników, a także 
o to, czy osoby z zarzutami nadal 
są zatrudnione, pozostawały bez 
konkretnych odpowiedzi. Bur-
mistrz albo odsyłał do przepi-
sów prawa pracy, albo unikał jed-
noznacznych deklaracji, nie od-
nosząc się do odpowiedzialności 
zarządczej.

Szczególnie jaskrawym przy-
kładem pozostaje sprawa Iwony 
D., naczelniczki wydziału orga-
nizacyjnego. Mimo zatrzymania, 
postawienia poważnych zarzu-

tów, objęcia jej dozorem poli-
cji, zakazu kontaktu z  urzędni-
kami oraz zawieszenia w  czyn-
nościach służbowych, burmistrz 
nie rozwiązał z nią stosunku pra-
cy. Przez kolejne lata pozostawa-
ła formalnie pracownikiem urzę-
du, mimo że, jak wynika z doku-
mentów, pracy nie wykonywała. 
Pobierała jednak świadczenia, 
najpierw �nansowane z  budże-
tu gminy, a następnie z ZUS. Na 
pytania, dlaczego nie ogłoszono 
konkursu na stanowisko naczel-
nika i kto faktycznie kieruje wy-
działem, burmistrz nie udzielał 
jasnych odpowiedzi.

Podobnie wyglądała sytuacja 
z  Grażyną P., zastępczynią na-
czelniczki i  jednocześnie pełno-
mocniczką burmistrza. Po pierw-
szych działaniach policji kobie-
ta zniknęła z urzędu i przez lata 
była nieosiągalna dla śledczych. 
Burmistrz nie informował opinii 
publicznej, gdzie przebywa, czy 
nadal pozostaje w  relacji służ-
bowej z  gminą i  jakie działania 
podjęto w  tej sprawie. Dopiero 
po kilku latach prokuratura ogło-
siła, że wydała zarządzenie o  jej 
poszukiwaniu.

W tle śledztwa pojawił się 
również wątek wydatkowania pu-
blicznych pieniędzy na obsługę 
prawną. W okresie, gdy postępo-
wanie dopiero się rozpoczynało, 
gmina zawierała umowy z kance-
lariami adwokackimi, a  faktury 
na znaczne kwoty były regulowa-
ne w bardzo krótkim czasie. Jak 
wynika z  odpowiedzi prokura-
tury, zakres faktycznie wykona-
nych czynności był ograniczo-
ny, co rodzi pytania o zasadność 
i celowość tych wydatków. 

Burmistrz nigdy nie przed-
stawił mieszkańcom szczegó-
łowego wyjaśnienia, dlacze-
go zdecydował się na takie kro-
ki. Co więcej, akceptował nawet 
to, że trenerem pierwszej druży-
ny w  gminnej spółce został Le-
szek K., nad którym ciążyły prze-
cież już wówczas prokuratorskie 
zarzuty. Sposób zawarcia umo-
wy na korzystanie z  jego usług 

też budzi kontrowersje. Umowa 
została zawarta bowiem z  �rmą 
żony Leszka K.

Przez sześć lat trwania śledz-
twa urząd funkcjonował w prak-
tyce tak, jakby sprawa go nie do-
tyczyła. Zatrzymania, zarzuty, 
poszerzanie postępowania i  o�-
cjalne odpowiedzi prokuratury 
nie przełożyły się na realne dzia-
łania naprawcze ze strony władz 
gminy.

Akt oskarżenia 
– i co dalej?
Skierowanie aktu oskarżenia 

przeciwko dwóm byłym urzęd-
niczkom i  przedsiębiorcy to 
pierwszy sądowy �nał tej spra-
wy, ale, jak podkreśla prokuratu-
ra, nie oznacza to zakończenia 
całego postępowania.

- Śledztwo w pozostałym za-
kresie nadal trwa. Zakres podmio-
towy nie uległ poszerzeniu, a czyn-
ności realizowane są zgodnie z pla-
nem śledztwa i podlegają bieżącej 
kontroli Prokuratury Regionalnej 
we Wrocławiu - poinformowała 
nas prokuratura.

Przed sądem rozstrzygnięta 
zostanie odpowiedzialność karna 
trzech wskazanych wyżej oskar-
żonych. Równolegle śledczy ana-
lizują kolejne wątki, które, jak 
wynika z  dotychczasowych od-
powiedzi, niewykluczone, że za-
kończą się kolejnymi aktami 
oskarżenia.

Po sześciu latach od pierw-
szego wejścia policji do trzeb-
nickiego urzędu sprawa wreszcie 
tra�a na wokandę. To może być 
moment przełomowy. Proces są-
dowy, poza ustaleniem na czym 
miały polegać opisane powyżej 
przestępstwa, może wskazać rów-
nież na inne wątki lub osoby, któ-
re także mogły dopuścić się prze-
stępstw związanych z gospodaro-
waniem gminnym mieniem.  

  Daniel Długosz

GORĄCY TEMAT
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Z Gminy 
Wisznia Mała...

DZIECI/AKTUALNOŚCI

Smog jest poważnym pro-
blemem, który wymaga 
skoordynowanych dzia-

łań na wielu frontach. Jednym 
z nich są kampanie edukacyj-
ne dotyczące skutków smogu 
i sposobów jego redukcji. Tyl-
ko poprzez wspólne działania 
możemy poprawić jakość po-
wietrza i zdrowie publiczne, 
tworząc zdrowsze i bardziej 
zrównoważone środowisko dla 
przyszłych pokoleń.

Dzieci z grupy „Liski”, „Je-
lonki”, „Wiewiórki” i  „Jeży-
ki” z Przedszkola nr 1 im. Ma-
łych Odkrywców w  Oborni-
kach Śląskich wzięły udział 
w akcji edukacyjnej, której ce-
lem było zwiększenie świado-
mości na temat jakości powie-
trza i problemu smogu. Orga-
nizatorem był Urząd Miejski 
w  Obornikach Śląskich. Ak-
cja została przeprowadzona 
w związku z montażem na te-
renie gminy instalacji „Mobil-
ne Płuca”, w ramach kampanii 
Dolnośląskiego Alarmu Smo-
gowego. Dzieci wraz z nauczy-

cielami przygotowały plaka-
ty, na których pokazały działa-
nia dotyczące poprawy stanu 
powietrza w  gminie Oborni-
ki Śląskie. Wykonanie pra-
cy plastycznej poprzedziły za-
jęcia z  edukacji ekologicznej, 
prowadzone przez nauczycieli 
przedszkola. Dzieci dowiedzia-
ły się czym jest smog, dlacze-
go jest groźny dla naszego życia 
i zdrowia, a także obejrzały baj-
kę edukacyjną. Przeprowadzo-
no również eksperymenty i do-
świadczenia związane z  zanie-
czyszczonym powietrzem.

Dziękujemy organiza-
torom akcji za podarowa-
nie nam wspaniałych upo-
minków: podświetlanych 
globusów, gier, puzzli, lup 
i mikroskopów.

Plakaty wykonane przez 
dzieci z  Przedszkola nr 1 im. 
Małych Odkrywców można 
oglądać od 23 stycznia 2026 r. 
do 13 lutego 2026 r. w budyn-
ku obornickiego Kina Astra. 
Zachęcamy do obejrzenia tej 
pięknej wystawy.

 mat. przedszkola

PRZEDSZKOLE NR 1 IM. MAŁYCH ODKRYWCÓW W OBORNIKACH ŚLĄSKICH

Smog straszniejszy niż smok
G Smog, będący mieszanką zanieczyszczeń powietrza, stanowi poważne zagrożenie dla zdrowia publicznego i środowiska. Zjawisko to staje się coraz 
bardziej powszechne w wielu miastach na całym świecie, w tym również w Polsce.
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Gminne Centrum Kultu-
ry i Sportu w Trzebnicy
zaprasza dzieci na Ferie 

w Kulturze! W programie m.in.: 
warsztaty kreatywne, wycieczki, 
spotkania, zajęcia biblioteczne, 
feryjny repertuar w kinie oraz Po-
lonia 3D.

Więcej informacji na https://
gckis.trzebnica.pl/ i  facebook.
com/GCKiSTrzebnica.

Ferie zimowe w Obornikach 
Śląskich zapowiadają się wyjąt-
kowo atrakcyjnie dla najmłod-
szych mieszkańców miasta i oko-
lic. Ośrodek Kultury w  Oborni-
kach Śląskich (OOK) przygoto-
wał bogatą ofertę zajęć w ramach 
„Kulturalnych Ferii”. W  pierw-
szym turnusie, który odbędzie 
się w dniach 2–6 lutego w godzi-
nach 9:00–14:00, dzieci wezmą 
udział w  zajęciach z  Animolan-
dią – robotyce, plastyce, rękodzie-
le oraz wielu kreatywnych zaba-
wach. Drugi turnus zaplanowano 
na 9–13 lutego, również w  godz. 
9:00–14:00. W  programie znajdą 
się warsztaty plastyczne, teatral-
ne i  ceramiczne, sesje zdjęciowe, 
kino oraz wycieczka. Zajęcia pro-

wadzone przez animatorów OOK 
gwarantują rozwój wyobraźni, 
umiejętności i świetną atmosferę 
pod bezpieczną opieką.

Równie ciekawą propozycję 
przygotował OSiR, zapraszając 
dzieci w wieku 6–12 lat na Zimo-
we Półkolonie trwające od 2 do 6 
lutego. Organizatorzy zapewniają 
opiekę od 6:00 do 16:00, wyżywie-
nie oraz bogaty program, w  tym 
wyjazd do Wrocławia na warsz-
taty w Pixel XL Poland, gry inte-
gracyjne, zajęcia kreatywne, se-
ans w Kinie Astra, sport i zabawy 
na świeżym powietrzu. To dosko-
nały sposób na aktywne, rado-
sne i twórcze ferie w Obornikach 
Śląskich.

Ferie zimowe 2026 w  Żmi-
grodzie zapowiadają się niezwy-
kle atrakcyjnie i różnorodnie. Ze-
spół Placówek Kultury, bibliote-
ki oraz świetlice wiejskie przygo-
towały bogaty program zajęć dla 
dzieci i młodzieży w wieku od 6 
do 15 lat. W harmonogramie zna-
lazły się m.in. przedstawienia te-
atralne, kreatywne ferie w  ZPK, 
zimowe opowieści, warsztaty pla-
styczne, szycie, malarstwo oraz 

liczne zajęcia DIY. Nie zabrak-
nie również eksperymentów, gier 
planszowych i  logicznych, zabaw 
integracyjnych oraz pokazu ilu-
zjonisty. Na miłośników aktyw-
ności � zycznej czeka wodny tor 
przeszkód w Del� nku w Żmigro-
dzie, a  na tych, którzy lubią te-
maty przyrodnicze – spotkanie 
o  tym, jak pomóc ptakom prze-
trwać zimę. W  lutym pojawią 
się także akcenty walentynkowe, 
w tym warsztaty mydełkowe i pla-
styczne oraz inspiracje prezento-
we. Część zajęć jest bezpłatna, na 
inne obowiązują zapisy. Dodat-
kowo w dniach 2–6 oraz 9–13 lu-
tego odbywać się będą płatne zi-

mowe półkolonie w  godzinach 
9:00–15:00. Ferie w  Żmigrodzie 
to doskonała okazja do twórcze-
go, aktywnego i bezpiecznego spę-
dzenia zimowej przerwy.

W ramach ferii Gminny 
Ośrodek Kultury i Sportu w Pru-
sicach zaprasza dzieci na trzy wy-
jazdy do Wrocławia, pełne zaba-
wy, emocji i  niezapomnianych 
wrażeń: Kolejkowo – magiczny 
świat miniatur i  LEGO, Loopy-
’s World – szaleństwo w centrum 
rozrywki i  GOair – powietrz-
ne miasto pełne atrakcji. Wyjaz-
dy dla dzieci w wieku 8+. Organi-
zatorzy zapewniają opiekę, trans-

port i dobrą zabawę. Liczba miejsc 
jest ograniczona – decyduje kolej-
ność zapisów. Zapisy w GOKiS: 71 
312 63 10

Ośrodek Kultury Sportu i Re-
kreacji w Wiszni Małej zapropo-
nował dzieciom Kosmiczne Ferie. 
Niestety, zapisy się już zakończyły. 

Gminny Ośrodek Kultury
w  Zawoni zaprasza tych, którzy 
szukają ciekawego pomysłu na fe-
rie i chcą nauczyć się czegoś prak-
tycznego, co zostanie na całe życie. 
Umiejętność szycia powoli zanika, 
dlatego warsztaty w gminie Zawo-
nia to wyjątkowa okazja, by zdo-
być lub odświeżyć tę niezwykle 
przydatną umiejętność.

Każdego dnia uczestnicy 
uszyją coś innego: opaski elastycz-
ne i smyczki na klucze, workople-
cak, torbę z podszewką,  piórnik 
/ kosmetyczkę. Warsztaty będą 
praktyczne, twórcze i  inspirujące 
– od pierwszego ściegu aż po go-
towy projekt, który będzie moż-
na zabrać do domu. Ilość miejsc 
ograniczona - trzeba zdążyć z za-
pisem. Szczegóły na plakacie lub 
pod nr. tel. 71/3128118.

 MS

W czasie ferii dzieci się nudzą - zajęcia w gminach
G Ferie to cudowny okres bez szkoły. Nie wszystkie dzieci wyjadą, warto więc sprawdzić, czy są miejsca na zajęciach w miejscu zamieszkania. 
Gminy przygotowały ofertę. 
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Bezpłatna 
pomoc

Mieszkańcy mogą ko-
rzystać z  bezpłatnych dyżu-
rów specjalistów w  Punkcie 
Interwencyjno-Konsultacyj-
nym. Pomoc psychologiczna 
dla dzieci i młodzieży udziela-
na jest w poniedziałki w godz. 
15.00–18.00, a  dla dorosłych 
w środy od 14.00 do 18.00. Po-
rady prawne odbywają się we 
wtorki w  godz. 10.00–14.00 
oraz w  czwartki od 8.30 do 
12.30. W  ostatni piątek mie-
siąca, w godz. 8.00–12.00, dy-
żuruje Powiatowy Rzecznik 
Konsumentów. Punkt działa 
w  budynku GOPS, na I  pię-
trze. Obowiązują wcześniej-
sze zapisy pod numerami tele-
fonów: 71 308 49 91 oraz 508 
320 480.

Najpopularniejsze 
imiona

W 2025 roku w  gminie 
przyszło na świat 46 dzieci. 
Wśród najczęściej nadawa-
nych imion znalazły się Zo� a, 
Marianna, Miłosz, Szymon, 
Adrianna oraz Ignacy. Ro-
dzice każdego dziecka zamel-
dowanego na terenie gminy 
mogą odebrać wyprawkę dla 
noworodka.

Noworoczne 
spotkanie

W sobotę, 24 stycznia, 
w  Krynicznie odbyło się tra-
dycyjne spotkanie noworocz-
ne z  udziałem mieszkańców 
i zaproszonych gości. Uroczy-
stość rozpoczęła się w koście-
le pw. św. Stanisława Biskupa 
i  Męczennika, gdzie wspólne 
kolędowanie stworzyło świą-
teczno-noworoczny klimat.

W części artystycznej wy-
stąpili Orkiestra Dęta Para� i 
w  Krynicznie, zespoły Mali-
nianie, Rogożanie i  Szyma-
nowianie oraz Ewa Paciuch 
ze scholą dziecięcą. Koncert 
został ciepło przyjęty przez 
publiczność.

Po zakończeniu występów 
uczestnicy spotkania przenie-
śli się do świetlicy wiejskiej. 
Na gości czekał poczęstunek 
przygotowany przez sołtys 
Małgorzatę Tyską oraz Radę 
Sołecką. Był to czas rozmów, 
składania życzeń i  integracji 
lokalnej społeczności

 TN
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eprasa.pl cd94d7ed8c



Nr 5 (1522) 29 I – 4 II 2026       
e-mail: redakcja@nowagazeta.pl 
tel. interwencyjny: 693-44-61-41

 /gazeta.trzebnicka
 www.nowagazeta.pl 17STRONA GMINY WISZNIA MAŁA

www.wiszniamala.pl
ug@wiszniamala.pl
tel. 71/ 308-48-00

Dla najmłodszych uczest-
ników zorganizowano 
zajęcia z budowania i pro-

gramowania robotów z klocków 
LEGO, które cieszyły się ogrom-

nym zainteresowaniem. Wśród 
sportowych emocji nie zabrakło 
turnieju piłki siatkowej, który do-
starczył wielu wrażeń zarówno za-
wodnikom, jak i kibicom.

Część artystyczną wydarzenia 
uświetniły występy dzieci ze szkół 
w  Szewcach, Psarach oraz Kry-
nicznie. Na scenie zaprezentowały 
się także zespoły muzyczne, w tym 
Orkiestra Dęta z  Wiszni Małej 
oraz Zespół Ludowy „Baryczanie” 

z Machnic, wprowadzając uczestni-
ków w radosny i podniosły nastrój.

Na gości czekało również wie-
le dodatkowych atrakcji: fotobud-
ka, sklepik z  artykułami WOŚP, 

biblioteczny kiermasz książek oraz 
licytacje przedmiotów przekaza-

nych przez darczyńców. Organi-
zatorzy składają serdeczne podzię-
kowania wszystkim o�arodaw-
com za przekazane fanty i wsparcie 
inicjatywy.

Nie zabrakło także pyszno-
ści kulinarnych. Uczestnicy mo-
gli spróbować m.in. „Żurku à 
la OKSiR”, skosztować fontan-
ny czekolady, Ozorowickiego po-
pcornu, domowych ciast oraz cie-
płych napojów przygotowanych 
przez Koło Gospodyń Wiejskich 
Ligocianki.

Zwieńczeniem wydarzenia było 
wspólne ognisko z kiełbaskami oraz 
symboliczne „Światełko do Nieba”, 
które w piękny sposób podsumowa-
ło dzień pełen wzruszeń i wspólnoty.

Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim organizatorom, wolontariu-
szom oraz uczestnikom wyda-
rzenia – każdej osobie, która po-
dzieliła się swoim sercem i wspar-

ła tegoroczny �nał WOŚP. Dzięki 
wspólnemu zaangażowaniu po raz 
kolejny pokazaliśmy, że razem mo-
żemy wiele, a  cel, któremu przy-
świecała tegoroczna zbiórka, jest 
naprawdę szczytny.

Wielkie serca w OKSiR – finał WOŚP w Wiszni Małej pełen Wielkie serca w OKSiR – finał WOŚP w Wiszni Małej pełen 
radości i wspólnego działaniaradości i wspólnego działania

 G Tegoroczny Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Ośrodku Kultury, Sportu i Rekreacji w Wiszni Małej 
był wydarzeniem pełnym energii, uśmiechu i zaangażowania całej lokalnej społeczności. Sztab WOŚP przygotował 
bogaty program atrakcji, który przyciągnął zarówno dzieci, młodzież, jak i dorosłych.

Występ Orkiestry Dętej z Wiszni Małej

Pokaz uzdolnionych dzieci ze szkół

Symboliczne „Światełko do nieba”

34. Finał WOŚP w OKSiR Wisznia Mała

Na stacji uzdatniania wody 
w Machnicach w gminie 
Wisznia Mała trwa ważna 

inwestycja, która ma na celu zwięk-
szenie sprawności i bezpieczeństwa 

dostaw wody dla mieszkańców. 
Projekt obejmuje budowę dwóch 
zbiorników wody uzdatnionej, 

każdy o pojemności 600 m3, wraz 
z pełnym zapleczem technicznym.

Dotychczas wykonawca za-

kończył montaż prefabrykowa-
nych elementów zbiorników, któ-
re zostały ustawione na mono-
litycznej płycie dennej. Obecnie 
prowadzone są prace związane 
z uzbrojeniem zbiorników w sieć 
technologiczną, ich izolacją oraz 
układaniem niezbędnych sieci 
międzyobiektowych.

Realizacja tej inwestycji zna-
cząco zwiększy zdolności stacji 
uzdatniania wody, zapewniając 
stabilne i  bezpieczne zaopatrze-
nie w wodę pitną dla mieszkańców 
gminy Wisznia Mała.

Nowe zbiorniki wody w Machnicach

Nowe zbiorniki wody w Machnicach

N owe pojazdy obsłużą li-
nię miejską 108 oraz po-
łączenia aglomeracyjne 

905, 908 i 930, łączące Wrocław 
z gminą Wisznia Mała oraz są-
siednią gminą Długołęka. Dzięki 
wprowadzeniu nowej siatki połą-
czeń mieszkańcy pięciu miejsco-
wości w gminie zyskają wygodne 
dojazdy nie tylko w dni robocze, 
ale także w weekendy. W tym roku 
gmina przeznaczy na rozwój ko-
munikacji zbiorowej aż 4 miliony 
złotych.

Autobusy są nowoczesne 
i przyjazne dla pasażerów. Są ni-
skopodłogowe, klimatyzowane 
i w pełni dostosowane do potrzeb 
osób z  niepełnosprawnościa-
mi. Zwiększono liczbę miejsc dla 
wózków dziecięcych oraz osób 
poruszających się na wózkach, 
wydzielono przestrzeń dla psa 

przewodnika, a siedzenia bez po-
destów oznaczono żółtą tapicer-
ką. Poręcze przy drzwiach mają 
specjalnie pro�lowaną strukturę 
dla osób z ograniczeniami wzro-
ku. Co więcej, wszystkie autobu-
sy wyposażono w  de�brylatory 
AED, ratujące życie.

Dzięki nowym pojazdom 
codzienne podróże po gminie 
i  do Wrocławia będą wygod-
niejsze, bezpieczniejsze i  bar-
dziej komfortowe dla wszystkich 
mieszkańców.

Nowoczesne autobusy dla 
gminy Wisznia Mała –  

komfort i bezpieczeństwo dla pasażerów
 G Dobre wieści u progu nowego roku dla mieszkańców gminy Wisznia Mała – od soboty,  

10 stycznia, pasażerowie będą mogli korzystać z kolejnej puli nowoczesnych autobusów. 
Tym razem do dyspozycji jest 11 nowych pojazdów, które stanowią kolejną odsłonę 
rozbudowy połączeń aglomeracyjnych. W sumie flota aglomeracyjna liczy już 120 
autobusów.

Nowoczesne i przyjazne dla pasażerów autobusy już na drogach 
naszej gminy

Sklep z artykułami WOŚP cieszył się dużym powodzeniem
Podczas tegorocznego

�nału WOŚP w Wiszni Małej 
zebrano kwotę: 35 767,01 zł

eprasa.pl cd94d7ed8c
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SportSport

Na boiskach Ligi MT Wrocław 
miniony weekend upłynął 

pod znakiem intensywnej rywali-
zacji z udziałem młodych piłkarzy 
KP Bór Oborniki Śląskie. Rywali-
zację jako pierwsi zakończyli orlicy. 
Zespół zmierzył się z MKS Parasol 
Wrocław oraz Akademią Piłkarską 
Namysłów. Spotkania miały wyrów-
nany przebieg, ale tym razem nie 
przełożyły się na korzystne wyniki. 
Orlik zanotował trzy porażki, mie-
rząc się z wymagającymi rywalami, 
którzy częściej wykorzystywali swo-
je sytuacje bramkowe.

Znacznie więcej powodów 
do zadowolenia przyniosły wystę-
py zespołów żaków. Drużyna żaka 
starszego rywalizowała z  Akade-
mią Piłkarską Oleśnica, Parasol 
Wrocław B oraz KosmoS Arena. 

Od pierwszych spotkań zespół na-
rzucił ofensywny styl gry, co szyb-
ko znalazło odzwierciedlenie w wy-
nikach. Bilans 7 punktów oraz aż 22 
zdobyte bramki pozwolił zakoń-
czyć turniej na pierwszym miejscu 
w grupie.

Równie solidnie zaprezentował 
się żak młodszy. Drużyna rywalizo-
wała z  zespołami MKS Siechnice, 

AP Oleśnica oraz Akademii Piłki 
Nożnej Forza Wrocław. Młodsi za-
wodnicy KP Bór Oborniki Śląskie 
zdobyli 6 punktów, co również dało 
im pierwsze miejsce w grupie. Spo-
tkania miały dynamiczny przebieg, 
a drużyna konsekwentnie punkto-
wała w kolejnych meczach.
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Dwa pierwsze miejsca
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Po zakończeniu pierwszej fazy 
grupowej młodzicy SPR Bór 

Oborniki Śląskie – SPR Bór Joynext 
rozpoczęli rywalizację w grupie 
pocieszenia. Na otwarcie zmierzy-
li się z MKS Victoria Świebodzice. 
Spotkanie od początku układało się 
po ich myśli. Dobra gra w obronie 
i skuteczność w ataku pozwoliły 
zbudować przewagę już przed prze-
rwą, a po niej jeszcze ją powiększyć. 
Druga połowa była wyraźnie lepsza 
w wykonaniu zespołu z Obornik 
Śląskich, co przełożyło się na wyso-
kie zwycięstwo 29:12.

Najskuteczniejszy był Adam 
Rejman, który zdobył 6 bramek. 
Po 5 tra� eń zanotował Szymon Po-
lański, a po 4 gole dołożyli Mateusz 
Fojud i Wojciech Borysiak. Na listę 
strzelców wpisali się także Ryszard 
Wąsik, Karol Więcaszek, Szymon 
Popielas i Jakub Bortnicki.

W drugim meczu rywalem był 

UKS Dziewiątka Legnica II. Było 
to trzecie spotkanie obu zespołów 
w tym sezonie. Początek należał do 

Boru, który szybko zbudował czte-
robramkową przewagę, jednak go-
ście doprowadzili do remisu. Koń-
cówka pierwszej połowy znów uło-
żyła się po myśli oborniczan, którzy 
prowadzili 19:15.

Po przerwie Bór przejął pełną 

kontrolę nad meczem. Skuteczna 
ofensywa i  solidna defensywa po-
zwoliły powiększać przewagę i za-

kończyć spotkanie zwycięstwem 
34:25. Najwięcej bramek zdobył 
Adam Rejman – 9. Jakub Bortnicki 
dorzucił 7 tra� eń, a Mateusz Fojud 
i Szymon Polański po 5.
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Dwa zwycięstwa młodzików
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Wponiedziałek 26 stycznia 
w Ośrodku Sportu i Rekre-

acji w Obornikach Śląskich rozegra-
ny został Finał Powiatowy Igrzysk 
w Piłce Ręcznej Dziewcząt. Do ry-
walizacji przystąpiło pięć drużyn 
reprezentujących szkoły podsta-
wowe z naszego powiatu. Turniej 
był zwieńczeniem wcześniejszych 
eliminacji i od początku stał na wy-
sokim poziomie sportowym.

Na parkiecie nie brakowało 
ambitnej walki, dobrze zorganizo-
wanej gry zespołowej oraz dużego 
zaangażowania zawodniczek. Spo-
tkania ob� towały w  dynamiczne 
akcje ofensywne, skuteczne kontry 
oraz efektowne interwencje bram-
karek, które wielokrotnie ratowa-
ły swoje zespoły przed utratą bra-
mek. Rywalizacja była wyrówna-
na, a  o końcowych rozstrzygnię-
ciach decydowały konsekwencja 

w grze i skuteczność pod bramką 
rywalek.

Po rozegraniu wszystkich me-
czów mistrzem powiatu została 
drużyna Szkoły Podstawowej nr 
3 w Obornikach Śląskich. Zespół 
wygrał wszystkie swoje spotka-
nia i tym samym wywalczył awans 

do zawodów strefowych. Kolejne 
miejsca zajęły: Szkoła Podstawo-
wa nr 2 w  Obornikach Śląskich, 
Szkoła Podstawowa w  Prusicach, 
Szkoła Podstawowa nr 1 w Trzeb-
nicy oraz Szkoła Podstawowa 
w Korzeńsku.
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Zostały mistrzyniami powiatu
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Pierwszy mecz kontrolny tej zimy 
rozegrali juniorzy młodsi Aka-

demii Piłkarskiej Piasta Żmigród. 
Zmierzyli się u siebie z zespołem 
WKS Śląsk Wrocław, występującym 
w II Lidze Wojewódzkiej. Spotkanie 
miało ofensywny przebieg i od po-
czątku toczyło się w szybkim tempie. 
Obie drużyny często szukały gry do 
przodu, co przełożyło się na dużą 
liczbę sytuacji bramkowych. Osta-
tecznie mecz zakończył się wyni-
kiem 4:7. Również młodzicy zieloni 
Piasta rozegrali sparing z rywalem 
z ligi wojewódzkiej. Ich przeciwni-
kiem była Ślęza Wrocław.

Kolejny sparing mają za sobą 
także trampkarze prowadze-
ni przez trenera Kamila Łukojcia. 
Tym razem Piast udał się do Wro-
cławia, gdzie zmierzył się z żeńską 
drużyną Ślęzy Wrocław U-18, wy-
stępującą na co dzień w  Central-

nej Lidze Juniorek. Spotkanie od 
początku układało się pod dyktan-
do gospodyń, które wykorzystywa-
ły swoje doświadczenie i przewagę 
� zyczną. Mecz zakończył się wyni-
kiem 3:10, a dla trampkarzy był to 
wymagający sprawdzian w okresie 
przygotowawczym.

W rywalizacji turniejowej za-
prezentowała się najmłodsza gru-

pa klubu. Skrzat w niedzielę wziął 
udział w turnieju Niedźwiadek Cup 
w Rawiczu. Zawody rozegrano bez 
prowadzenia klasy� kacji końcowej, 
a nacisk położono na zabawę i zbie-
ranie pierwszych boiskowych do-
świadczeń. Każdy z zawodników po 
zakończeniu turnieju został uhono-
rowany pamiątkowym medalem.
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Po zimowej przerwie piłkarze 
Orła wrócili. Zespół pracuje 

pod okiem trenera Dominika Pio-
trowskiego, koncentrując się na od-
budowie formy i przygotowaniu � -
zycznym przed ligowym powrotem.

Okres przygotowawczy reali-
zowany jest na sztucznej murawie 
żmigrodzkiego OSiR-u. To tam 
drużyna trenuje i szlifuje elementy 
gry, które mają zaprocentować wio-
sną. Ważnym elementem przygoto-
wań są mecze kontrolne. Orzeł za-
planował pięć sparingów, które po-
zwolą sprawdzić dyspozycję zespo-
łu oraz przećwiczyć różne warianty 
ustawienia.

W trakcie zimowych przygo-
towań Orzeł zmierzy się z Piastem 

II Żmigród, Orłem Pawłowice oraz 
Błyskiem Kuźniczysko, czyli zespo-
łami występującymi w  klasie „O”. 
Jednym z rywali będzie także Wiwa 
Goszcz z  A klasy. Piąty przeciw-
nik zostanie ogłoszony w  najbliż-
szym czasie. Seria sparingów ma 
dać sztabowi szkoleniowemu od-
powiedź na pytanie o aktualną for-
mę drużyny przed startem rundy 
wiosennej.
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Treningi i sparingi 
Orła
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Podczas turnieju Grand Prix 
Dolnego Śląska najlepiej za-

prezentowały się Ada i Ola z klubu 
GKS Gaudia Trzebnica - Zdrój, 
które ponownie sięgnęły po zwy-
cięstwo i zajęły 1. miejsce.

Na parkietach walczyły tak-
że pozostałe zespoły. Milena i Su-
sel zakończyły turniej na 8. miej-

scu. Na 14. pozycji uplasowały się 
Julka, Ada i Martyna. Iza i Ewa za-
jęły 18. miejsce, a  Iza i  Wiki za-
kończyły rywalizację na 19. po-
zycji. Dla wszystkich startujących 
był to kolejny sprawdzian formy 
i cenne doświadczenie na tle silnej 
konkurencji.
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Zawodnicy Klub Taekwon-do KO 
DANG - Oborniki Śląskie, Le-

gnica wzięli udział w Mistrzostwach 
Wielkopolski w taekwon-do. Złote 
medale wywalczyły Klara Rasińska 
w bong matsogi, Róża Soroko w b. 
matsogi oraz technikach szybko-
ściowych, a także Ewa Szkolnicka 
w b. matsogi. Srebrne krążki zdobyli 
Iga Rasińska w t. szybk., Ada Sala-

dra w semi contact, Michał Płatacz 
w t. szybk. oraz Emilia Burniak w u. 
form. Na trzecim stopniu podium 
stanęli Klara Rasińska w t. szybk., 
Marcysia Żółkiewicz w b. matso-
gi, Iga Rasińska w b. matsogi, Ada 
Saladra w t. szybk., Michał Płatacz 
w b. matsogi oraz Aniela Dusińska 
w u. form.
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Ada i Ola najlepszeAda i Ola najlepsze Wrócili z medalamiWrócili z medalami

Zimowy sprawdzian akademiiZimowy sprawdzian akademii
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NA TWOJĄ 
REKLAMĘ

65 zł netto/tydzień

zadzwoń
601-735-810

REKLAMA

Żmigród, dnia 27 stycznia 2026 r.

OGŁOSZENIE

o rozpoczęciu konsultacji społecznych w sprawie projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębu Radziądz

Burmistrz Gminy Żmigród, na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2024 r., poz. 1130 ze 

zm.) oraz art. 39. ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu in-

formacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie śro-

dowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 r., poz. 1112) 

oraz w związku z uchwałą nr 0007.LVI.710.2024 Rady Miejskiej w Żmigrodzie

z dnia 14 marca 2024 roku

zawiadamia

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących miejscowego planu zago-

spodarowania przestrzennego dla części obrębu Radziądz wraz z prognozą od-

działywania na środowisko, w dniach od 29 stycznia 2026 r. do 27 lutego 2026 r.

Konsultacje będą prowadzone w następujących formach: 

• zbieranie uwag, do projektu planu miejscowego i prognozy oddziaływania na 

środowisko  w dniach od 29 stycznia 2026 r. do 27 lutego 2026 r.

• spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu mpzp odbędzie się 

w dniu 10 lutego 2026 r. o godz. 15:30 na świetlicy wiejskiej w miejscowości 

Radziądz. 

• prowadzenie punkt konsultacyjnego, który będzie czynny w siedzibie 

Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, 

w godzinach pracy Urzędu oraz  w czwartki do godz. 16.00 (po godzinach pracy 

urzędu). 

Projekt w/w planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 

będzie również udostępniony w terminie konsultacji społecznych w siedzibie Urzędu 

Miejskiego w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, pokój nr 24 oraz 

w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego.

Zgodnie z art. 8i ust. 1, pkt 1 ustawy, zainteresowani mogą wnieść uwagi do projek-

tu planu opracowywanego na podstawie wymienionej wyżej uchwały oraz w ramach 

strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w terminie prowadzenia konsultacji 

społecznych tj. do dnia 27 lutego 2026 r. 

Uwagi należy składać za pomocą formularza (GP-07) pisma dotyczącego aktu 

planowania przestrzennego, wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Rozwoju 

i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczą-

cego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), zamieszczonego 

w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Uwagi mogą być wnoszone w formie pisemnej na adres Urzędu Miejskiego w Żmi-

grodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, ustnie do protokołu, za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym 

podpisem, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania 

oraz identy� kacji elektronicznej (tekst jednolity: Dz.U. z 2021 r. poz. 1797) na adres: 

http://zmigrod.ibip.wroc.pl/public. 

Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 

albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy 

jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem 

oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub 

numer telefonu. 

Burmistrz Gminy Żmigród

KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 

W związku z obowiązkiem, o którym mowa w art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia nr 2016/679 informuję, że:

1. Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest: Burmistrz Gminy Żmigród, mający siedzibę w Urzędzie Miejskim

w Żmigrodzie, Pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, tel. 71 385 30 57, 385 30 50, e-mail urzędu: urzad@zmigrod.com.pl.

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych p. Paulina Święcicka, kontakt: iod@zmigrod.com.pl lub listownie na 

adres Administratora.

3. Pełna treść obowiązku jest dostępna pod adresem: https://zmigrod.ibip.wroc.pl/public/?id=116517

AGN.6722.4.2026 
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199 zł netto/m-c
Reklama w gazecie i wpis w katalogu firm

na portalu nowagazeta.pl przez miesiąc

Skorzystaj już dziś!

601-735-810

Zareklamuj swoją firmę
w Wizytowniku NOWej
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AKROROBABATATYTYKAAKAAKROBATYKA

ZAPISY

601-996-355
www.magiatanca.pl

ZAPRASZAMY

ZAZAZ PISYSYZZZZZAAZAZAAAZAAZAZAZAZZAZZ PPAPAPPPIIIIISSSSSSYSYYSYSYYYSYSYSYSSYSYSSSSYSSSSYSSSYSYSYSSSYS
601-996-355
www.magiatanca.pl
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WĘGIEL EKOGROSZEK 
PELLET EKOMIAŁ 

KOKS BRYKIET 
ORAZ 

DREWNO KOMINKOWE  
I OPAŁOWE

Tartak na krzyżówce-
GŁUCHÓW GÓRNY

Tel. 695 934 148, 
663 693 820

R
EK

LA
M

A

PASZE
DLA ZWIERZĄT

HODOWLANYCH
(kury, kaczki, gęsi,

króliki, gołębie, ptaki)

Tartak na krzyżówce 
-Głuchów Górny 1

695 934 148 
 663 693 820
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TRZEBNICA, ul. Milicka 32 
tel. 71 312 05 03  

SKUPUJEMY:

• złom stalowy

• metale kolorowe

• akumulatory

• karton i makulaturę

• folię bezbarwną

 Atrakcyjne ceny! 

 Masz złom, zadzwoń,  

podstawimy kontener  

- transport gratis!

Podstawiamy również 

kontenery na gruz   

i odpady budowlane

Waga najazdowa 50 ton

SKUP ZŁOMU

Czynne: 

pn-pt od 8:00 do16:00 

sob od 8:00 do 13:00
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ZŁOMOWANIE
    POJAZDÓW

Wydajemy zaświadczenie o demontażu 
Odbieramy własnym transportem

R
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M

A

eprasa.pl cd94d7ed8c
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Trzebnica

Prywatne 

gabinety 

lekarskie

ROZKŁAD GODZIN 

PRACY APTEK  

W POWIECIE TRZEBNICKIM:

TRZEBNICA

• “POD BAZYLIKĄ” ul. Kościelna 6  

pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00

• “PANACEUM” ul. Daszyńskiego 65  

– codziennie 7:00-22:00  

(także soboty, niedziele)

• “LEGE ARTIS“ul. Ks. W. Bochenka 49 

pon. - pt. 7:00-21:00, soboty 7:00-20:00 

       niedziele 9:00-17:00

• “LEGE ARTIS” ul. Kościuszki 10  

pon - pt 7:00-20:00, soboty 7:30-15:30

• “HERBENA” ul. Prusicka 1  

pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00

• APTEKA DOZ  ul. Św. Jadwigi 13 

pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

• “APTEKA PRZY RATUSZU” ul. Obornicka 1  

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

OBORNIKI ŚLĄSKIE

• “WRATISLAVIA IV” ul. M. Skłodowskiej 1 

pon.-pt. 8:00-21:00 soboty 8:00-20:00 

niedziele 10:00-18:00

• “WRATISLAVIA V” ul. Trzebnicka 36  

pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00

• “MATERIA MEDICA” ul.Podzamcze 2A 

pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00

• “MEDICAMENTUM” ul.Dworcowa 62 

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-15:00

• “VIOLA” Pęgów, ul. Główna 81 

pon.-pt. 9:00-18:00, soboty 9:00-12:00

ŻMIGRÓD

• “KONWALIA” ul. Kościelna 7 

pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00 

• “ZAMKOWA”  ul. Zamkowa 24 

pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-20:00

• “ŻMIGRODZKA” ul. Lipowa 1 

pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00

• “MEDIQUA” ul. Sportowa 24/lok.06  

pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00

• “LEGE ARTIS”  ul. Kolejowa 9, lok.3 

pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-16:00

PRUSICE

• “W RYNKU”, ul. Rynek 10 

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

• “POD LWEM” ul. Żmigrodzka 17 

pon. -pt. 8:00-18:30, soboty 8:00-14:00

• “LAWENDOWA”,  Skokowa, ul. Wrocławska 9 

pon. -pt. 8:30-16:30, soboty 9:00-13:00

WISZNIA MAŁA

• “LEŚNA” ul. Wrocławska 2 

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-14:00

ZAWONIA

• “MALWA”, ul. Spacerowa 4 

pon. -pt. 8:00-17:00, soboty 9:00-12:00

• “POD ZŁOTĄ WAGĄ” ul. Milicka 1 

pon. -pt. 8:00-18:00, soboty 8:00-13:00
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Cały miesiąc 
CZYTAJ ARTYKUŁY Z GAZETY

bez ograniczeń, tak jak lubisz
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�Oferta promocyjna - 3,99 zł za pierwszy miesiąc dostępu
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Mira Dental Clinic 

lek. stom. Andrey Novitskiy 

+ 4
B 504 782 221

Trzebnica, ul. św. Jadwigi 1A

wî
.miradental.pl 

biuro@miradental.pl 

•
Leczenie pod mikroskopem

•
tomografia komputerowa

•
stomatologia zachowawcza

•
stomatologia estetyczna

•
chirurgia

•
ortodoncja

•
implantologia

•
protetyka stomatologiczna

•
stomatologia dziecięca

•
endodoncja

•
zaawansowana 

rentgenodiagnostyka 

stomatologiczna 

NOW
A LOKALIZACJA

ul. Kolejowa 1b

55-100 Trzebnica

Tel. 601-061-222

�
PRZYCHODNIA

W
ETERYNARYJNA FENIKS

lek. m
ed. Jol

W
oj cie ch

pecja
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przyjmuje po wcześniejszym 

umówieniu telefonicznym 

od godz. 16:30 

�

przyjm
uje w SOBOTY

w godzinach 10.00– 14.00

KOMPUTEROWE BADANIE WZROKU

MIERZENIE CIŚNIENIA APLANATEM

BADANIE DNA OKA 

DOBÓR SOCZEWEK KONTAKTOWYCH

firmy Johnson&Johnson - pierwsza 

para soczewek GRATIS! 

ZAKŁAD OPTYCZNY CZYNNY:

17.30

�

Rejestracja tel. 601-754-974

TRZEBNICA

ul.Św.Jadwigi 1D

(budynek Triady Dom)

NOWA LOKALIZACJA

lek. med. Beata Górnicka 

Specjalista I i II stopnia 

Dermatologia i Wenerologia

TRZEBNICA, ul. Kościuszki 10

- osocze bogatopłytkowe-mezoterapia

-  zabiegi dermatochirurgiczne

(usuwanie brodawek)

-  leczenie trądziku i zmian potrądzikowych 

(peeling kwasami owocowymi)

-  zabiegi lekarskie estetyczne  

poniedziałek 15. 00-19. 00

Tel. 696-115-821

�
 GABINET

DERM
ATOLOGICZNY

Aleksandra M
iturska

ginekolog - położnik,

Trzeb
n

ica,  

u
l. A

d
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iew
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. 71/312 - 05 - 60
.  

w
 godz. 16.00-19.00
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   TRZEBNICA

ul. Św. Jadwigi 3a

Rejestracja tel. 606 454 887

PORADNIA 

NEUROLOGICZNA DLA DZIECI

lek. m
ed. M

arzena Am
bicka-Ciba

REHABILITACJA DZIECI

Fizjoterapeuci

 z certy�katem
 m

etody  

Vojta, N
D

T-Bobath, PN
F

KONSULTACJE LEKARSKIE

pediatra, neonatolog, 

ortopeda, nefrolog

W
YKONUJEMY:

U
SG

 głow
y, 

U
SG

 jam
y brzusznej  

i staw
ów

 biodrow
ych  

 z konsultacją ortopedyczną.
AM

A

lek. m
ed. J. Rakow

ska - 

Stefanidis

ginekolog – położnik

55-100 Trzebnica,  

ul. Kosm
onautów

 8

pon. w
 godz. 13.00-18.00

środy w
 godz. 15.30 -19.00

W
 inne dni po uzgodnieniu 

telefonicznym
. tel. 71/ 312-19-71; 

kom
. 604-474-755. 
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lek. dent. Judyta Łukaniec

TRZEBNICA, ul. Prusicka 1

(obok apteki Herbena)

pon. i pt.: 14 - 20, 

wt., śr.: 9-14 i wybrane  soboty

Tel. 607-817-491 

MOŻLIW
E RATY!

ZABIEGI MEDYCYNY 

ESTETYCZNEJ

Z
-KO

Sm
gr Anna B

kosm
etolog, p

Tel. 726 162 805

Trzebnica, ul. W
ios

- w
izyty lekarskie na N

FZ, 

rej. tel. 71/387-06-03

- pryw
atne konsultacje derm

a-

tologiczne, tel. 669-070-396

- derm
atoskopia-20* ocena zm

ian 

barw
nikow

ych i innych zm
ian

- św
iatłolecznictw

o - system
 TL-01 

U
V

B 320nm
: A

ZS, łuszczyca, inne

- elektrokoagulacja i krioterapia 

zm
ian - w

łókniaków,  brodaw
ek

w
irusow

ych, innych

- zam
ykanie naczynek krwionośnych 

(term
oliza)

- peelingi m
edyczne tw

arzy

- pedicure leczniczy

- pielęgnacja stopy cukrzycow
ej

- usuw
anie odcisków, m

odzeli

- leczenie w
rastających paznokci 

i pro�laktyka

REKLAM
A

lek. m
ed. Stanisław

a  

M
ar cjo niak

Specjalista chorób dzieci i 

neo na to lo gii

Trzebnica, ul. W
.Jagiełły 9

Przyjm
uje codziennie 

po uprzedniej rejestracji 

telefonicznej.
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1
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v
 PSYCHIATRA

lek. Agnieszka Dzioba-

MusiałTRZEBNICA

Gminne Centrum M
edyczne 

TRZEBNICA-ZDRÓJ 

ul. Kościuszki 10

Przyjmuje we wtorek 

w godz. 15 00-19 00

Tel. 665 38 38 58 

REKLAM
A

lek. m
ed. M

ARIA 

BANAŚ-W
OJTOW

ICZ

specjalista chorób oczu 

i optom
etrysta

TRZEBNICA, 

ul. H. PO
BO

ŻNEGO
 15/XII

(w
ejście od ulicy M

ilickiej)

Rejestracja: 71 387 22 67,

607 40 58 47

pon. – pt. w
 godz. 13 – 19 

w
w

w
.okulistatrzebnica.pl

Pełen zakres badań 

okulistycznych.

O
CT (optyczna koherentna 

tom
ogra�a)
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LA W

ID
ZENIA

ym
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NEUROLOGOPEDA 

Katarzyna Matyasik

Terapia zaburzeń mowy dzieci i dorosłych

Wczesna interwencja logopedyczna 

Korekcja wad wymowy 

Rehabilitacja głosu

Terapia dysleksji METODĄ WARNKEGO

TERAPIA SENSOMOTORYCZNA

Ocena ryzyka dysleksji od 6 roku życia

Tel. 605 606 882 

www.logopeda-trzebnica.pl

OGŁOSZENIE 
LUB REKLAMA 

TWOJEGO 
GABINETU 

LEKARSKIEGO 

już od 20 zł 
netto/wydanie

Jesteś zainteresowany?
zadzwoń 

601-735-810 
lub napisz

reklama@nowagazeta.pl

Kardiolog

dr n.med. Jacek Orzeszko

USG serca, EKG
Przyjmuje we wtorki  
w godz. 15.00-18.00

REJESTRACJA

poniedziałek, piątek 17.00-20.00
telefon lub SMS  693178669 
e-Mail: jacorz@wp.plp.pl

�  PRYWATNY GABINET
KARdIOlOGICZNY

TRZEBNICATRZEBNICA吀 , 
ul.Obrońców Pokoju 16/4

NOWA LOKALIZACJA

RE
KL

A
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Dr nauk med. Piotr 

Pastuszek

choroby uszu, nosa, 
gardła i krtani

badania videoendoskopowe

zabiegi operacyjne

Trzebnica, ul. Kościuszki 10
Rejestracja, tel. 607 09 99 00

� PRAKTYKA 
lARYNGOlOGICZNA
OTOlARYNGOlOG

RE
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lek. med. Lucyna Bober

TRZEBNICA
ul. Kolejowa 4

Przyjmuje w środy 
w godz.15.00-17.00

Rejestracja 

tel. 71/387-26-75

600-630-889

� lARYNGOlOG
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Specjalista medycyny 
rodzinnej
Specjalista chorób dzieci

Bezpłatna opieka zdrowotna

Zapraszamy 

pon.-pt. 8.00-18.00

Trzebnica, 

ul. Św. Jadwigi 27 A-B

Tel. 71/711-15-70, 603-246-712

� CENTRUM MEdYCZNE
PROVITA

RE
KL

A
M

A

�

�

już od 80 zł netto
 za miesiąc

Anna Puchała

specjalista pediatrii 

i alergologii

TRZEBNICA, 

ul. Św. Jadwigi 27 A-B (Provita)

przyjmuje po wcześniejszym 
umówieniu telefonicznym 
od godz. 16:30 
Tel. 602-159-230

� GABINET 

AlERGOlOGICZNY

R
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lek. med. Stanisława  

Mar cjo Mar c niak

Specjalista chorób dzieci i 

neonato lo gii

Trzebnica, ul. W.Jagiełły 9

Przyjmuje codziennie 

po uprzedniej rejestracji 

telefonicznej.

tel. 71/312-11-62,  

502-670-316

� GABINET
PEdIATRYCZN0-NEONATONATO-

LOGICZNY

R
EK
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DERMATOLOG

ZABIEGI LECZNICZO

-KOSMETYCZNE

mgr Anna Binek 
kosmetolog, podolog 
Tel. 726-162-805

• porady lekarskie, dermatoskopia,
światłolecznictwo (AZS, łuszczyca), 
usuwanie brodawek i włókniaków 
(kriochirurgia), elektrokoagulacja

Irena Dudek -Zaborowska
specj. dermatolog – dermatolog – dermatolog wenerolog

- wizyty lekarskie na NFZ,
tel. 71/387-06-03
- prywatne konsultacje
dermatologiczne,
tel. 669-070-396

• pedicurepedicure leczniczy, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej i zmienionych 
chorobowo płytek paznokciowych, 
usuwanie odcisków i modzeli, 
oczyszczanie i pielęgnacja twarzy, 
peelingi medyczne, itp.

Trzebnica, ul. Wiosenna 26

www.dermed-kosmetyka.pl
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lek. med. Beata Górnicka 
Specjalista I i II stopnia 
Dermatologia i Wenerologia

TRZEBNICA, ul. Kościuszki 10 
- osocze bogatopłytkowe-mezoterapia
-  zabiegi dermatochirurgiczne
(usuwanie brodawek)
-  leczenie trczenie trczenie ądziku i zmian potrądzikowych 
(peeling kwasami owocowymi)
-  zabiegi lekarskie estetyczne

poniedziałek 15.00-19.00

Tel. 696-115-821

� GABINET
DERMATOLOGICZNY

R
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zadzwoń  601-735-810

Zareklamuj swój
 gabinet lekarski

ZDROWIE

dr n. med. Patrik Forszt 
Specjalista Urolog, FEBU
Choroby nerek, pęcherza 
prostaty, zaburzenia potencji 
Gabinet czynny:  

środa 15.30-18.00 
Przychodnia Zdrój, ul. Kościuszki 10 
tel. 577-130-827
USG NA MIEJSCU 
www.forszt.pl

� PRYWATNY GABINET
UROLOGICZNY

R
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Małgorzata Hańczyc
Specjalista Reumatolog

• choroby stawów i kręgosłupa
• reumatoidalne zapalenie stawów  
• toczeń, zespoły bólowe

Rejestracja w dni powszednie -  telefon lub 
SMS z treścią: „Reumatolog wizyta”

Uzgodnienie terminu w godzinach  

popołudniowych/wieczornych

TRZEBNICA ul. Obornicka 6b

Tel. 506 318 601

kpt. lek. Dominik Mocny
specjalista dermatolog 
i wenerolog
lekarz medycyny estetycznej

TRZEBNICA, 
ul. Daszyńskiego 67/16
przyjmuje: czwartki 

tel. 796 603 765
znanylekarz.pl

v PRYWATNY GABINET                    
DERMATOLOGICZNY
GABINET 

REUMATOLOGICZNY
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DERMATOLOG

ZABIEGI LECZNICZO

-KOSMETYCZNE

mgr Anna Binek 
kosmetolog, podolog 
Tel. 726-162-805

• porady lekarskie, dermatoskopia, 
światłolecznictwo (AZS, łuszczyca), 
usuwanie brodawek i włókniaków 
(kriochirurgia), elektrokoagulacja

(termoliza)

USUWANIE ODCISKÓW, 
MODZELI

Irena Dudek -Zaborowska 
specj. dermatolog – wenerolog 

- wizyty lekarskie na NFZ,
tel. 71/387-06-03 
- prywatne konsultacje
dermatologiczne, 
tel. 669-070-396

• pedicure leczniczy, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej i zmienionych 
chorobowo płytek paznokciowych, 
usuwanie odcisków i modzeli, 
oczyszczanie i pielęgnacja twarzy, 
peelingi medyczne, itp.

Trzebnica, ul. Wiosenna 26

www.dermed-kosmetyka.pl
R
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lek. med. Lucyna Bober

TRZEBNICA
Rynek 9

Przyjmuje w środy 
w godz.15.00-17.00

Rejestracja 

tel. 781-408-408
600-630-889

� lARYNGOlOG

R
EK
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Dr nauk med. Piotr 

Pastuszek

choroby uszu, nosa, 
gardła i krtani

badania videoendoskopowe

zabiegi operacyjne

Trzebnica, ul. Kościuszki 10 
Rejestracja, tel. 607 09 99 00

 � PRAKTYKA 
lARYNGOlOGICZNA
OTOlARYNGOlOG
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Kardiolog

dr n.med. Jacek Orzeszko

USG serca, EKG 
Przyjmuje we wtorki  
w godz. 15.00-18.00

REJESTRACJA 
poniedziałek, piątek 17.00-20.00
telefon lub SMS  693178669 
e-Mail: jacorz@wp.pl

 �  PRYWATNY GABINET
KARdIOlOGICZNY

TRZEBNICA, 
ul.Obrońców Pokoju 16/4

NOWA LOKALIZACJA

R
EK
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A

dr n. med. Tomasz Harań
Specjalista radiolog

Trzebnica, ul. Obornicka 41e 

(koło stadionu)

Rejestracja:

tel. 71 387 27 78, 605 175 050

Godziny przyjęć:

pon. i czw. 9:00-15:30,  

wt. i śr.14:00-19:00

 v GABINET USG
R

EK
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GINeKOLOG-pOłOżNIK 
lek. med. Anna Orzeszko
USG, cytologia
Przyjmuje: w poniedziałki  
w godz. 15.30-18.00
czwartki i piątki w godz. 9.00-12.00

REJEStRACJA: 
telefon lUb SMS 693178668 
e-Mail: jacorz@wP.Pl

TRZEBNICA, 
ul.Obrońców Pokoju 16/4

 � PRYWATNY GABINET
GINEKOlOGICZNY

NOWA LOKALIZACJA

R
EK

LA
M

A

R
EK

LA
M

A

Aleksandra Miturska

ginekolog - położnik,

Trzebnica,  

ul. Adama Mickiewicza 1

tel. 71/312 - 05 - 60

pon., śr., pt.  

w godz. 16.00-19.00

 � GABINET GINEKOlOGICZNY
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v  PSYCHIATRA

lek. Agnieszka Dzioba-
Musiał

TRZEBNICA
Gminne Centrum Medyczne 
TRZEBNICA-ZDRÓJ 
ul. Kościuszki 10

Przyjmuje we wtorki 
od godz. 1600

Tel. 665 38 38 58 
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Prywatne 

gabinety 

lekarskie

Prywatne 

gabinety 

lekarskie

MiliczOborniki 
Śląskie

Co? Gdzie? Kiedy?Co? Gdzie? Kiedy?

DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW
We współpracy z radcą prawnym Elżbietą Ćwikłą i Luizą Bożek-Sadzinicą, rozpo-
czynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić 
pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko BEZPŁATNIE !

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA w godzinach od 15.00-18.00. 
Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: +48 517 922 484 lub 606 22 32 59 

Można dzwonić w sprawach prawa rodzinnego, prawa cywilnego oraz prawa pracy, ubezpieczeń spo-
łecznych i RODO.

ZADZWOŃ DO PRAWNIKA 
- pomoc prawna dla naszych Czytelników

ELŻBIETA ĆWIKŁA - Radca Prawny prowadzący indywidualną kancelarię od 
2007 roku we Wrocławiu i Trzebnicy.

Obsługuje podmioty gospodarcze w bieżącej działalności oraz konsumentów, głównie 
w zakresie prawa cywilnego i rodzinnego. Wspólnik w � rmie Kancelaria Prawna Rudy 
Consulting & Elżbieta Ćwikła Spółka komandytowa, Członek Stowarzyszenia Akademia 
Piłki Nożnej Talent w Trzebnicy, Fundator i członek Rady Fundacji Brawo Ty w Trzebnicy. 
Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Wrocławskiego. Ukończyła Po-
dyplomowe Studia Zarządzania Jednostkami Gospodarczymi również na Uniwersytecie 
Wrocławskim.

Potrzebujesz porady prawnej, zadzwoń w piątek w godz. 15-18 
517 922 484 lub 606 22 32 59

LUIZA BOŻEK – SADZINICA – absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Wro-
cławskiego i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, radca prawny wpisany na listę prowa-
dzoną przez Radę Okręgowej Izby Radców Prawnych w Opolu pod numerem OP- 910/2010. 
Od 2010 roku prowadzi działalność w ramach własnej Kancelarii Radcy Prawnego. Specjali-
zacją Kancelarii jest doradztwo prawne i zastępstwo procesowe w sprawach z zakresu prawa 
rodzinnego i opiekuńczego , jak i prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. . Przez wiele lat 
zajmowała się doradztwem prawnym oraz prowadzeniem szkoleń na rzecz Oddziału Tereno-
wego TVP S.A. we Wrocławiu min. w obszarze prawa prasowego, prawa autorskiego, prawa 
pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała z wrocławskimi agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładowcą 
prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szko-
lenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania 
ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.
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ZDROWIE/DLA MIESZKAŃCA

Trzebnica

MAMO PAPIER SIĘ KOŃCZY
Gminne Centrum Kultury 

i  Sztuki w  Trzebnicy zaprasza 6 
marca o godzinie 18:30 na stand-
-up. Mariusz Kałamaga wystąpi 
w  programie „Mamo papier się 
kończy”. 

Więcej informacji : kino Po-
lonia 3D.

Oborniki Śląskie
MIŚ KUBUŚ W OOK

Obornicki Ośrodek Kultu-
ry zaprasza dzieci w wieku 3 - 6 
lat na przedstawienie zatytuło-
wane „Miś Kubuś i  przyjaciele”. 
Spektakl odbędzie się 12 lutego
o godz. 10:00 w sali widowisko-
wej OOK.

Bilety w cenie 15 zł na www.

kulturalne.com

SLUMS ATTACK W OOK!
Slums Attack, ze wsparciem 

Gandi Ganda, DVJ. Rink, wy-
stąpią 13 marca 2026 r. o godz. 
20:00 w  Obornickim Ośrodku 
Kultury.

Bilety dostępne online oraz 
w biletomatach i kasach OOK. 

PRZEBUDŹ SWOJĄ KOBIE-
COŚĆ NA WIOSNĘ

Ośrodek Sportu i  Rekreacji 
w Obornikach Śląskich zaprasza 
na IV edycję imprezy „Kobiety 
Kobietom”, zatytułowaną  „Prze-
budź swoją kobiecość na wiosnę”. 
Wydarzenie odbędzie się 21 mar-
ca w godzinach 14:00 - 20:00. 

W programie:
* występy artystyczne i inspi-

rujące prelekcje
* warsztaty rozwojowe 

i kreatywne
* zajęcia sportowe i taneczne
* zdrowa, pyszna gastronomia
* strefa relaksu, piękna i ko-

biecych przyjemności
Zgłoszenia do udziału: 
* e-mail: promocja.osir@

oborniki-slaskie.pl
* telefon: 668 656 990

Żmigród
ZABAWA KARNAWAŁOWA

Zespół Placówek Kultury za-
prasza na zabawę karnawałową. 
Bal odbędzie się 7 lutego, począ-
tek o godzinie 19:00, w sali wido-
wiskowej ŻOK. 

Organizatorzy zapewniają:
* 3 ciepłe posiłki
* zimne zakąski
* napoje, kawa i herbata
Zapisy w sekretariacie, tel. 71 

38531 34.
Koszt 400 zł od pary. 

Prusice
SOŁECKIE KOLĘDOWANIE 

W ZAKRZEWIE
Organizatorzy zapraszają 

w sobotę, 31 stycznia o godzinie 
17:00 do świetlicy w  Zakrzewie 
na I Sołeckie Kolędowanie.

W programie wystąpią
* Zespół Folkowy 

SkokoWianki
* Zespół Ludowy 

Strupinianie 
  W repertuarze, obok kolęd 

i pastorałek, nie zabraknie świą-
tecznego ciepła.

Wisznia Mała
WISZEŃSKA (ZA)DYSZKA

Wiszeńska (za)Dyszka 2026 
odbędzie się 11 kwietnia. Start 
na boisku sportowym w Ligocie 
Pięknej. 

W programie zawodów:
* bieg na 10 km
* bieg dla dzieci do lat 16 na 

1,5 kilometra
Zapisy online na https://ti-

me-sport.pl

Zawonia

ZABAWA WALENTYNKOWA
Sołectwo Czeszów zaprasza 

mieszkańców 14 lutego na za-

bawę walentynkową. Początek 
o godzinie 19:00 w Centrum Ini-
cjatyw Lokalnych. 

Organizatorzy zapewniają:
* trzy ciepłe posiłki
* zimna płyta, sałatki
* woda, soki, kawa i herbata
* ciasto
Muzyka: DJ Piotrek Forte.
Wstęp 400 zł od pary. Zapisy

tel. 661 138 838

ZIMOWA OPOWIEŚĆ 
W GOK

GOK zaprasza dzieci 15 lute-
go o godzinie 17:00 na spektakl
„Śnieżna królowa”.

Wstęp bezpłatny. Obowiązu-
ją zapisy. Informacje pod nr tel. 
71/3128118

DZIEŃ KOBIET Z KLASĄ, 
EMOCJĄ I MIŁOŚCIĄ
Gminny Ośrodek Kultu-

ry w Zawoni zaprasza 22 lutego
o godzinie 17:00 na koncert pe-
łen emocji, muzyki i  pięknych 
słów. 

W programie wystąpi Ro-
bert Rozmus, w  towarzystwie 4 
znakomitych muzyków.

Wstęp bezpłatny – obowią-
zują wejściówki!

 MS

►Przyjmuje bezpłatnie 
w ramach NFZ

►Obowiązują 
skierowania

Rejestracja: 

605-195-194

Informacja dla pacjentów

MILICZ, ul. Kasztanowa 16

v PORADNIA    
DERMATOLOGICZNA

WOLNE MIEJSCA
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Oborniki Śląskie,  
ul. Łokietka 22
(koło restauracji BAJKA) 

Stomatologia zachowawcza, 
protetyka, radiowizjografia

GABINET CZYNNY
pon.-pt. - 9.00-20.00;  
sob. - 9.00-12.00

tel. 71/310-26-12

� STOMATOlOGIA dlA   
ROdZINY GABINET 
STOMATOlOGICZNY

R
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lek. Maciej Kobierski

specjalista urolog
- choroby nerek, pęcherza 

moczowego, prostaty, 

zaburzenia erekcji.

Wizyty we wtorki w godz. 

16.00-18.00 

Oborniki Śląskie  

ul. Dworcowa 36 C

Rejestracja tel: 501-270-303.

 � PRYWATNY GABINET 
UROlOGICZNY

R
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Oborniki Śląskie
ul. M.C. Skłodowskiej 29 
lok.V
Tel. 71/ 711-15-50
kom. 602-121-150
Rejestracja tel.
pon.-pt. 14.00-21.00

 �VIMED

PRAKTYKA lEKARSKA

PORADNIA 

GINEKOLOICZNO - 

POŁOŻNICZA
lek. med. Michał Maciejewski
lek. med. Sabina Molińska - 
Śmiatacz
dr n. med. Witold Skrzypek 
lek. med. Małgorzata Sztajer-
Marciniak

PORADNIA GINEKOLOGII 

ONKOLOGICZNEJ 

lek. med. Michał Maciejewski

PRACOWNIA 

ECHOKARDIOGRAFII 

Płodowej
dr n. med. Małgorzata Raś

PORADNIA 

OTOLARYNGOLOGICZNA,,  
AUDIOLOGICZNA, 
FONIATRYCZNA
dr n. med. Aleksandra 

Skrzypek

PORADNIA POŁOŻNEJ 

mgr Dorota Pasierbska
mgr Katarzyna Żelazko

PORADNIA  LAKTACYJNA 

Szkoła RODZENIA

mgr Katarzyna Żelazko
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Ogłoszenia drobne 
możesz nadać również 

w Żmigrodzie

Punkty, w których możesz nadać ogłoszenie 

do NOWej gazety trzebnickiej:

TRZEBNICA
• Redakcja NOWej gazety 

ul. Armii Krajowej 2B

ŻMIGRÓDOBORNIKI ŚLĄSKIE

• Biuro Ogłoszeń 

ul. Kościelna 7 

(obok Hali Sportowej ZAPO)

• Usługi Poligraficzne 

Mirosław Kuraciński, 

ul. Św. Jana Pawła II 5 

OGŁOSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

Sprzedam działkę 
budowlaną 
w Brzykowie. 
Tel.696438947 

Sprzedam działkę 
w Szczytkowicach 
Tel.696 527 305 

Sprzedam ziemię 
lub wydzierżawię 
40 hektarów, gmina 
Oborniki Śląskie, 
powiat Trzebnica 
Tel.721 411 149 

MAM DO WYNAJĘCIA

Wynajmę mieszkanie 
dwupokojowe, 45 
mkw. z balkonem, w 
centrum Trzebnicy.  
Tel.502544223 

AUTO - MOTO

SPRZEDAM

Sprzedam używane 
opony na alufelgach, 
pozostalość po 
sprzedanym 

pojeździe Opel Corsa 
C, rozmiar 185/65r15, 
rozstaw śrub 4x100. 
Cena za komplet 500 
zł. Trzebnica. Proszę 
dzwonić, nie 
odpowiadam na 
wiadomości.  Tel.793 

780 226 

RZECZY UŻYWANE

SPRZEDAM

Sprzedam dwie 

sofy IKEA, stan bdb.  

Tel.694432219 

Sprzedam:

kultywator 5 metrów, 
przyczepę 6-tonową, 
Orkan do cięcia 

zielonek. Gmina 
Oborniki Śląskie, 
powiat Trzebnica. 
Tel.721 411 149

Sprzedam piękną 
sukienkę komunijną, 
rozm. 146/152. 
Sukienka wyprana, 
nieprasowana. 
Wymiary: długość 
130 cm, szer pod 
pachami 37, w pasie 
też ok 37. Z tyłu lekko 
puściła na szwie (ok 
cm) do przeszycia 
czy zacerowania. 
Dodatkowo do 
sukienki dodaję 
bolerko, torebeczkę, 
piękny wianek i 
rękawiczki (w jednej 
urwana zaczepka na 
palec, do zszycia). 
Zachęcam do kupna. 
Tel.603629614 

KUPIĘ

Kupię monety, 
zegarki, srebro, 
odznaczenia.  
Tel.725332771 

MATRYMONIALNE

Pan pozna Panią, 
w wieku 50-65 lat 
Tel.785403993 

RÓŻNE

Sprzedam

pszenżyto. Zboże 
czyste przewiane 
i zworkowane. 
Doskonale nadaje się 
do skarmiania drobiu, 
gołębi, królików 
i innych zwierząt 
gospodarskich.

Kupię ciągniki, 
przyczepy i 
maszyny rolnicze. 
Tel.535135507 

Drewno kominkowe 
opałowe SUCHE 
transport tel. 
695520748

USŁUGI

Wycinka sadów 
powyżej 1ha oraz 
samosiewów 
na gruntach 
rolnych i działkach 
budowlanych Tel.
692 635 672 

eprasa.pl cd94d7ed8c
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21.01.2026 r. - 

PUP Trzebnica 

OFERTY PRACY
(od pracodawców lokalnych)

• Nauczyciel/nauczycielka przedmiotu � zyka 

w szkole podstawowej(Żmigród)

• Nauczyciel/nauczycielka przedmiotu 

matematyka w szkole podstawowej(Żmigród)

• Nauczyciel/nauczycielka w przedszkolu 

(Oborniki Śl.)

• Nauczyciel/nauczycielka współorganizujący 

kształcenie w przedszkolu (Oborniki Śl.)

• Nauczyciel/nauczycielka współorganizujący/

ca proces kształcenia w szkole podstawowej 

(Oborniki Śl. )

• Osoba z uprawnieniami operatora koparki 

(Trzebnica)

• Fakturzystka/fakturzysta (Trzebnica)

• Kierownik/kierowniczka działu wodociągów 

(Strzeszów)

• Kucharz/kucharka (Wisznia Mała)

• Osoba z uprawnieniami operatora koparki 

(Wisznia Mała, Trzebnica)

• Osoba z uprawnieniami operatora maszyn 

CNC (Cerekwica)

• Osoba do obsługi uroczystości pogrzebowych 

(Trzebnica)

• Osoba  kierująca samochodem dostawczym 

z prawem jazdy kat B (Trzebnica)

• Osoba wykonująca prace pomocnicze 

w budownictwie (Wisznia Mała)

• Osoba z tytułem inż. wykonująca pracę 

w dziale technicznym wodno-kanalizacyjnym 

(Strzeszów)

• Osoba wykonująca pracę w lakierni (Budzicz)

• Osoba wykonująca prace w stolarni (Budzicz)

• Osoba wykonująca prace pomocnicze 

w stolarni (Budzicz)

• Osoba wykonująca prace w dziale zieleni 

(Budzicz)

• Salowa /salowy (Trzebnica)

• Osoba wykonująca prace w ślusarstwie 

(Szewce)

SZCZEGÓŁOWYCH INFORMACJI UDZIELA 
POWIATOWY URZĄD PRACY

Tel. 71/387 05 65 wew. 44
 STANOWISKO POŚREDNICTWA 

PRACY. ZAPRASZAMY
DO ODWIEDZANIA NASZEJ STRONY 

INTERNETOWEJ 

www.praca.trzebnica.pl
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owego * promocja dotyczy tylko ogłoszeń drobnych

Zamów trzy emisje tego samego 

ogłoszenia drobnego

czwartą emisję otrzymasz 
GRATIS!!!* 

REKLAMA/OFERTY PRACY

Okolice: Ujeździec Wielki
w promieniu około 10 km

Kupię lubwydzierżawię
ZIEMIĘ ROLNĄ!

Każda ilość!
Proszę dzwonić pod numer telefonu:

693-550-567
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Żmigród, dnia 27 stycznia 2026 r.

OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowa-

nia przestrzennego

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym (tj. Dz. U. 2024 poz. 1130) oraz art. 39 ust. 1, pkt 1 w związku z art. 54 ust 2 ustawy z dnia

3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa

w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112) Burmistrz 

Gminy Żmigród zawiadamia o podjęciu przez Radę Miejską w Żmigrodzie w dniu 18 grudnia 2025 r.  
uchwały o numerze 0007.XVIII.189.2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu U/P przy ul. Poznańskiej w Żmigrodzie.

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu miejscowego w terminie 
do dnia 27 lutego 2026 r.

Wnioski należy składać za pomocą formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzen-
nego, wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. 
w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 
2509).

Wnioski zawierające imię, nazwisko, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz ozna-
czenie nieruchomości, której dotyczy, należy składać:

• w formie papierowej – na adres Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie, pl. Wojska Polskiego 2-3, 
55-140 Żmigród,

• za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres e-mailowy urzad@zmigrod.com.pl lub 
przez e-doręczenia na adres: AE:PL-73813-79006-BVUHC-19.

Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym składający wnio-
sek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty 
elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczy-
stym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres 
do korespondencji lub numer telefonu.

Wnioski należy składać do Burmistrza Gminy Żmigród z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy 
jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której wniosek dotyczy w terminie 21 
dni od ukazania się niniejszego ogłoszenia.

Burmistrz Gminy Żmigród

KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 
W związku z obowiązkiem, o którym mowa w art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia nr 2016/679 informuję, że:
1. Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest: Burmistrz Gminy Żmigród, mający siedzibę w Urzędzie Miejskim

w Żmigrodzie, Pl. Wojska Polskiego 2-3, 55-140 Żmigród, tel. 71 385 30 57, 385 30 50, e-mail urzędu: urzad@zmigrod.com.pl.
2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych p. Paulina Święcicka, kontakt: iod@zmigrod.com.pl lub listownie na adres Administratora.
3. Pełna treść obowiązku jest dostępna pod adresem: https://zmigrod.ibip.wroc.pl/public/?id=116517

AGN.6722.21.2025
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Posiadamy oddziały Grup interwencyjnych

m. in. w Trzebnicy i Obornikach Śląskich
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Topola Wielka ul. Gajowa 18    

63-421 PRZYGODZICE

DZIAŁ HANDLOWY 

tel. 62 720 45 84, 690 308 358,  
500 072 080

Nowy właściciel OBIEKTU 

W SŁAWOSZOWICACH 

ul. Kolejowa 21, 
56-300 SŁAWOSZOWICE

tel. 509 440 443,  71 384 01 53

SKUP - SPRZEDAŻ

ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY

kukurydzy mokrej, suchej, zbóż i rzepaku
Kontraktacja kukurydzy, zbóż i rzepaku

Ponadto w OBIEKCIE SŁAWOSZOWICE 

prowadzimy sprzedaż pasz

• SZYBKA PŁATNOŚĆ

• MOŻLIWOŚĆ ODBIORU

• USŁUGA SUSZENIA

• USŁUGA MAGAZYNOWANIA

R
EK

LA
M

A

eprasa.pl cd94d7ed8c



Nr 5 (1522) 29 I – 4 II 2026
e-mail: redakcja@nowagazeta.pl

tel. interwencyjny: 693-44-61-41

 /gazeta.trzebnicka

 www.nowagazeta.pl24

Horoskop
BARAN

   

Tydzień przyniesie więcej drobnych wyzwań niż 

spektakularnych sukcesów, ale właśnie w nich pokażesz 

skuteczność. Warto zwolnić i nie reagować impulsywnie, 

bo jedno pochopne słowo może wywołać lawinę. 

Sprawy prywatne wymagają cierpliwości.

BYK
Poczujesz potrzebę kontroli nad codziennością, ale 

nie wszystko da się zaplanować. Elastyczność okaże 

się większym sprzymierzeńcem niż upór. W relacjach 

lepiej odpuścić drobne racje, by zyskać spokój i lepszą 

atmosferę.

BLIŹNIĘTA
Tydzień pełen bodźców i rozmów, które mogą być 

inspirujące, ale też męczące. Warto selekcjonować 

informacje i nie angażować się we wszystko naraz. Ktoś 

z otoczenia zaskoczy cię szczerością – odpowiedz tym 

samym.

RAK
Twoja wrażliwość będzie wyraźnie wyczulona, dlatego 

unikaj cudzych napięć i emocjonalnych przepychanek. 

To dobry moment, by zadbać o własny komfort i jasno 

postawić granice. Spokojne decyzje przyniosą ulgę.

LEW
Ambicja da o sobie znać, ale los będzie testował 

cierpliwość. Nie wszystko pójdzie po twojej myśli od 

razu, co może irytować. Jeśli jednak skupisz się na 

detalach, a nie na efekcie końcowym, tydzień zakończy 

się satysfakcją.

PANNA
Zajmiesz się sprawami, które inni omijają, a to 

przyniesie konkretne efekty. Uważaj jednak, by nie brać 

odpowiedzialności za wszystkich. W relacjach przyda się 

dystans – nie każda uwaga wymaga natychmiastowej 

reakcji.

WAGA

Przed tobą tydzień drobnych wyborów, które z pozoru 

są błahe, ale w sumie zrobią różnicę. Nie odkładaj decyzji 

„na potem”. W kontaktach z ludźmi postaw na prostotę – 

im mniej kombinowania, tym lepszy efekt.

SKORPION
Coś, co wydawało się zamknięte, może wrócić 

w nowej formie. To dobry moment, by spojrzeć na stare 

sprawy z innej perspektywy. W relacjach unikaj gier 

i niedopowiedzeń – jasność przyniesie spokój.

STRZELEC
Tydzień sprzyja planowaniu, ale nie realizacji na 

siłę. Lepiej zbierać informacje i obserwować rozwój 

wydarzeń. Ktoś może liczyć na twoją pomoc – pomóż, 

ale bez nadmiernych obietnic, których później będziesz 

żałować.

KOZIOROŻEC

Obowiązki mogą się piętrzyć, ale nie wszystko jest pilne. 

Dobra organizacja pozwoli odzyskać kontrolę nad 

czasem. W relacjach zawodowych warto mówić wprost, 

zamiast liczyć, że ktoś się domyśli.

WODNIK
Nieszablonowe myślenie pomoże ci znaleźć wyjście 

z sytuacji, która innych blokuje. Uważaj jednak, by 

nie narzucać swojego tempa otoczeniu. Tydzień 

sprzyja krótkim rozmowom, które mogą mieć długie 

konsekwencje.

RYBY 

Możesz mieć wrażenie, że świat przyspiesza, a ty 

potrzebujesz chwili ciszy. To dobry moment na selekcję 

spraw i ludzi. W relacjach mniej poświęcania się, więcej 

dbania o własne potrzeby.

Uśmiechnĳ  się Pogłówkuj z NOWą

SUDOKU

KRZYŻÓWKA WYGENEROWANA ZE STRONY WWW.KRZYZOWKI.EDU.PL

KRZYŻÓWKARozmawiają dwaj 

psychiatrzy:

- Wiesz co, mam 

rewelacyjnego pacjenta. 

Cierpi na rozdwojenie jaźni.

- A co w tym rewelacyjnego?

- Obydwaj mi płacą.

..............................

Mąż do żony:

– Kochanie, zrobię wszystko, 

co obiecałem.

– Naprawdę?

– Tak, tylko nie dziś.

..............................

Przychodzi prezes PKW 

do lekarza.

- Panie doktorze, 

męczą mnie głosy!

- Jakie?

- Nieważne.

..............................

- Podobno masz nowy

 aparat słuchowy?

- Tak, kosztował ponad 

4 tysiące dolarów, ale było 

warto, jest świetny.

- Fajnie, a jak tam rodzina?

- Dwadzieścia po pierwszej.

..............................

- Panie kelner, jakie wino 

poleciłby pan do tego dania - 

wytrawne czy półwytrawne?

- Pan jest z tą damą, która 

właśnie wychodziła do 

toalety?

- Owszem.

- Poleciłbym wódkę.

ROZRYWKA

eprasa.pl cd94d7ed8c
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